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M ei gazdasági egyesület46, a „£ala~egepszegi ügyvédi kamara**, a megyei községi- és körjegyzők, a
Jvamzsai es iioVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ^í^égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
_____  ^ 0 elenik m ináén -vasárnap.

Azon milliók örömére és vigasztalására, „akik 
ii zik és szomjuhozzák az igazságot“, Jézus Krisztus 

feltámadt.
Magasztos ünnep a liusvét, — kell, hogy legyen! 

nemcsak a kereszténységnek, hanem az egész
■ mhvriségnek; mert ez az ünnep az igazság diada­
lnak ünnepe. Az igazság és annak diadala pedig

■ vmcsak a kareszténységnek, hanem az egész embe­
riségnek közkincse.

•Jézus Krisztus az igazság örök eszméjének 
volt vértanúja.

Mióta a világ áll, az igazság küzd — hogy 
egy szóval fejezzük ki: a korrupcióval. Mert ue vélje 
enki, hogy a korrupciót a mai kor társadalma ta- 

Mlta fel. A korrupciót osztorozta Jézus Krisztus — 
’ így messzebb ne nyúljunk vissza a múltba — már 
akkor, midőn így óvta. intette, oktatta övéit: Ti 
ne legyetek olyanok, mint az Írástudók és farizeusok, 
■ék hasonlók a kifehérített koporsóhoz, mely külső 
látszatra ugyan szép, de belülről feloszló, bűzös tete­
met rejt magában. Ne legyetek olyanok, mint ők, 
Aik csak az emberek szemében akarnak jóknak és 
igazaknak látszani. Ne üssetek zajt erényeitekkel, 
hogy az emberek dicsérjenek s magasztaljanak ben­
őteket. A ti igazságtok rejtekben legyen s a mennyei 
Xtya, ki iát titeket a rejtekben is, megfizet nektek. 
Ne legyetek ti olyanok, mint az Írástudók és fari­
zeusok, akik, ha alamizsnát adnak, nyilvános tere­
den, nagy zajjal gyakorolják e jótékonyságot, hogy 
.X emberek lássák és magasztalják őket. Ti ha ala­
mizsnát adtok, ne tudja bal kezetek, hogy mit cselekszik 
a jobb. Látja a mennyei Atya. Ne emberi tekintetek 
képezzék gondolataitok, szavaitok és cselekedeteitek 
zsinórmértékét, hanem az örök isteni igazság.

S a maga igazságát igy védelmezte és tanította: 
Nem azért jöttem én, hogy a törvényt felbontsam,

hanem hogy tökéletesítsem és beteljesítsem. Az ó- 
törvény azt mondja: „ne ölj“. Eri pedig e törvényt 
igy tökéletesítem, hogy aki felebarátjára haragszik, 
már méltó az Ítéletre. Azért ha szivednek az Isten 
iránt dicsérő-, kérő- és háláadó áldozatát az oltárhoz 
viszed, hogy Istennek felajánljad s ott eszedbe jut, 
hogy felebarátodnak valami neheztelése van ellened, 
hagyd ott az otár előtt áldozatodat, s menj, bekülj 
meg előbb felebarátoddal s azután jöjj és mutasd 
be áldozatodat. — Arról ismernek meg titeket, hogy 
az én tanítványaim vagytok, ha szeretitek egymást. 
— Szeressétek — necsak vérrokonaitokat, jótevői­
teket, barátaitokat, s általában azokat, kikhez valami 
földi érdek köteléke csatol benneteket, — hanem 
szeressétek még ellenségeiteket is ; jót tegyetek 
azokkal, kik titeket gyűlölnek, imádkozzatok igazság­
talan üldözőitekért és rágalmazóitokért, hogy méltó 
fiai legyetek a mennyei Atyának, ki napját felkelti 
a jámborokra s gonoszakra és erőt ad az igazaknak 
és hamisaknak. Ha igazságtokért ellenséges indula­
tokkal s törekvésekkel kell küzdenetek; ha igazság- 
tokát eltapossák: bízzatok a mennyei Atyában: 0, 
ki a szíveket s veséket vizsgálja, igazságot szolgál­
tat s megfizet kinek-kinek érdeme szerint. — Ne 
Ítéljetek, hogy ne Ítéltessetek ; mert az igazság amik 
mértékével mértek ti másnak, ugyanolyannal fognak 
nektek is visszamérni. - Amit akartok, hogy nek­
tek az emberek cselekedjenek, azt ti is cselekedjetek 
nekik ....

íme néhány drágagyöngy Jézus isteni tanító-ínak 
kincstárából. Szinte megerőltetésbe kerül abbahagyni. S 
valóban nincs, nem lehet a husvétnak, a keresztény­
ség e magasztos vallási ünnepének, elragadó!)!) dics- 
hymnusza, meggyőzőbb apológiája, mint Jézus 
Krisztusnak egyszerű és mégis fenséges tanítása 
szóban és példában.

És azt a Jézus Krisztust, aki égből a földre 
hozta az igazságnak ez istenien fenséges tanítását:

aki az igazság eszméjének volt szent és szeplőtelen 
megszemélyesítője; aki szemébe vághatta a korrupció­
nak a kérdést, hogy „ki vádolhat engem közületek 
bűnről" — s jóllehet szüntelenül nyomában ólálko- 

és leselkedett a megrögzött gonoszság sanda 
egyetlen igaz vadat sem hozhattak fel el­

lene a bűnrőla»ire nézve a romlottságnak legalá- 
valóbb individuuma, az önzésnek, kapzsiságnak leg­
rútabb :■ 'Anya: Judás az elárult igazság vérdíjat 
a bírák , álhoz dobva vallotta meg, hogy „vetkez­
tem, elárulva az igaz vért“ és bűne rettenetes nagy­
ságának és rútságának kétségbeejtő tudatában, bo-

dott 
gyanúja,

es
csánatot nem remélve, felakasztotta magát: aki isteni 
lényének fenséges méltóságával monda a romlottság 
Őt arculütő hősének: „iia nem mondtam igazat, 
cáfolj meg; ha pedig igazat szóltam, miért versz 
engem?“; akit Pilátus, kezeit mosva, e vallomással 
szolgáltatott ki a korrupció embertelen hóhérainak : 
„én ártatlan vagyok az igaznak vérétől“; aki jártá­
ban-kel tőben csak jót tett. fölemelve az elnyomotta­
kat, vigasztalva a kesergőket, gyógyítva a betegeket, 
feltámasztva a halottakat, iürülgetve a fájdalom­
könnyeket: azt a Jézus Krisztust lepökdösi, arculveri, 
ostorcsapásokkal marczangoija, tövissel koszoruzza s 
a Golgotha bérczein keresztre feszíti a romlottság, a 
megrögzött gonoszság s ott a legtisztább, legne­
mesebb. legártatlanabb vés 'összev-;'ül n rabfok« 
gyilkosok, gonosztevők vérével.

Halála is isteni volt, mint maga az igazság, 
melyért meghalt. Erről tesz tanúbizonyságot az a 
pogány százados, aki Jézus halálakor keresztje át- 
elleneben állván, — a rendkívüli jelek láttára, me­
lyek halálát követték, - igy kiáltott tel „Valóban 
ez Isten fia volt“ és az egész nép, mely a rendkí­
vüli jelek hatása alatt hazamentében bűnbánókig 
mellét verte.

Meghalt s eltemettetetl
És egy pillanatra — úgy látszott a gonosz-

A „Zalamegye“ tárcája.
piktor szerelme.

Irta : Szántó Ferenc.
Husvét közeledik és feleségem mindegyre ostromolt, 

hogy a szobákat újra kell festetni, mert már nagyon ko­
pottak. A múltkor is itt voltak Darvasék és folyton a 
menvezetre néztek, miközben gúnyosan mosolyogtak : majd 
kiégett a szeme a szégyentől. Sőt Laci bácsinak is fel­
tűntek már a kopott "falak, pedig ő csupa flegma és 
az egész világon csak a politikával, paprikással és tajték­
pipájával törődik.

Én hallani sem akartam a dologról, mert igen jól érez­
tem magam a szobákba aranyos kis feleségem és fiacskám 
társaságában, és mert irtózom minden nagymosás, dunsztolás, 
paradicsom főzéstől, amelyek mind meg annyi női kedvenc 
foglalkozások, melyeket nyilván Pandora eresztett ki sze­
lencéjéből, hogy azokkal a férfiak békés nyugalmát meg­
zavarják, és még a galamb—szivüeket is dühbe hozzák.

Mint szerető gyöngéd férj, végre is engedtem fele­
ségem szelíd könyörgésének annál is inkább, mert kine­
vezett anyósom Totti nem. demosthene«u ekosszov--, 
fejtegette a sz aiv.-:tés előlijeit, biztos kilátásba májéból, 
hogy kikaparja szemeimet, ha husvét vasarnapjara nem
lesznek újonnan festve szobáink.

Üzentem a szobafestőnek, ki két legügyesebb legenyet: 
Pemzly Gyurkát és Meszelő Ferkét küldötte el hozzam.

Megkezdődött a felfordulás. , ,
Az asztalokat, szekrényeket a szoba kozepere toltak, 

Íróasztalom a speizba vándorolt, a bútorokat, salongarm- 
turákat Vasékhoz küldtük, és ami maradt,
azokat bevonták vásznakkal, gyékényekké1 es le^dokkd.

Kis fiam nagy érdeklődéssel kísérte a készülődést. 
Vizet hoztak, létrákat, karton lapokat, e/ls®tek,et’ 
fele szinü festéket és még délelőtt hozzafogfaK a munka
hoz \ig énekszó kíséretében. xr0C70in pwu-n-

Pemzly Gyurkának tenor hangja vo ,' -
nak bariton. Élvezet volt hallgatni, mi on -
kelték rezgő nyárfát“

Lizi szoba leányom még könnyezett is. De vígak 
voltak a legények. Dolgoztak, énekeltek és midőn délben 
a hivatalból hazajöttem, az egész utca tudta, hogy a pik­
tornak fáj a szive és teher neki az élet.

Pemzly Gyurka nagyon csinos fiú volt Szép magas 
termet, fekete bajuszkávai, és nem is csodálom, hogy 
Lizi szoba leányomat, aki állítása szerint még sohasem 
volt szerelmes, teljesen meghódította. Igen, feleségem ész­
revette, hogy Lizi tízóraira bevisz Gyurkának egy nagy- 
velős csontot és egy hatalmas szelet kenyeret: édesen 
néz reá, engedi kezét szorítani; sőt uram bocsa! egy 
fehér lepedőn át meg is ölelte, mig Lizi odaborult a pik­
tor hőn dohogó, festékes kebelére. Semmi kétség, a szőke 
Lizi szerelmes! De azért a munka tovább haladt, és a 
harmadik napon az utcai szobákkal készen voltak, miértis 
Meszelő Feikó elment, és Gyurka egyedül dolgozott to­
vább Kis fiam őszinti tisztelettel csodálta a nagy férfiút, 
aki oly szépen tudott a létrán himbálózni; olykor leszállt, 
majd ismét felemelkedett a helyzet magaslatára

Feleségem figyelmét sem kerülte el, hogy a gyerek' 
mily éideklődéssel kíséri a piktort, és ebéd alatt már 
megjósolta, hogy fiunkból okvetlenül nagy és világhírű 
festőművész lesz, sőt Lotti néni megjegyezte, hogy ily 
tehetséget nem szabad elhanyagolni s a jövő héten be 
kell Íratni a festő-akademiába.

És csakugyan fiamban mutatkozott is festői hajlam. 
Vjdonot uj fehéi matróz kalapját tengerzöldre festette, a 
rajta levő bronz horgonyt feketére, és összes tajték pipá­
imat karmin vörösre.

Az ebédet nyugodtan akartam elkölteni, szentül meg­
ígértem, hogy fiammal a jövő héten Pestre utazom egy 
hírneves festőművészhez, sőt bevezetésül vettem is neki 
ecsetet és festékeket.

Lizi napról-napra szerelmesei)!) lett; hol túlságos 
víg volt, hol btLkomoly; szorgalmasan vitt Gyurkának 
piritós kenyeret vastagon zsírral bekenve, és a piktor 
hálás mosolylyal köszönte meg a figyelmet, sőt elragad 
tatásában meg is Ígérte Lizinek, hogy a farsang alatt 
nőül veszi.

Lizi fölött kiderült az égbolt. Boldog volt, túlboldog. 
mert Gyurka józan, dolgos legény volt és már tervezgettek.

beleegy ezé­
volt. es megígértük

Gyurka önnálló majszter lesz, eleinte csak tanoncot tar­
tanak, később egy segédet, azután kettőt, ő reggel 
munkába megy. lázi kitakarít, megfőzi az ebédet, a gye­
reket altatja . . . olyan szép lesz

Az ötödik napon Gyurka befejezte a munkát, lelje- 
sen meg voltunk művészetével elégedve, de az ebédlőben 
valósággal remekeit. Itt bizonyosan Gizire gondolt a 
szel ebnes piktor, mert az összes tudományát irt produkálta. 
A mennyezetle festett négy fél vörösbelíí görög dinnyét 
fekete magokkal, négy őszi barackot, két gerezd muskotály 
szőlőt és egy bokor tubarózsát oly tunuészethíieii. hogy 
feleségem elájult az erős illattól. De bála Istennek, most 
már jobban érzi magát.

Másnap Pemzli Gyurka fekete ruhában jött el hozzánk. 
Nagyon kicsipte magát, hófehér gallérja es kézelői voltak, 
szép piros nyakkendője; feszesen hajlongott és pirulva 
mondá, hogy valamit szeretne velem heszelni. Bevezettem 
szobámba, és ott előadta, hogy ő és Lizi megszerettek 
egymást, Lizi el is menne hozzá, csak a mi 
síink szükséges, meit Lizi árva leány 
neki, hogy ha jól viseli magát, mi fogjuk férjhez adni

Gyurka csakugyan derék, szorgalmas, tess legény 
volt, és mi oda is Ígértük Li/.it. Gyurka túl boldogan 
távozott, Lizi pedig sirva takadt örömében. Be is rendeztünk 
nekik műhelyt, lakást, kelengyét vettünk és készültünk az 
esküvő napijára.

Az esküvőn jelen volt az egész iparos ifjúság teljes 
díszben telbokrétázva, kivonultbk továbbá a menyasszony 
konyhatündér barátnői is. Ott voltak : Kati. Mari. Julcsa, 
Pepi, Treszka, Nacza, sőt a báró német szobaleánya: 
Hulda kisasszony is ott volt.

A szertartás megkezdődött, a fiatal pár letérdelt, 
elmondták a boldogító igent, a pap megáldotta őket. Mint 
férj és feleség távoztak a templomból, arcuk csakúgy 
ragyogott a boldogságtól!

Vasárnap anyósomhoz, Lotti nénihez, mentek láto­
gatóiba, és neki köszönték meg a sok jót. melyet Lizi 
nálunk élvezett, mert Lizi azt mondta, hogy Lotti néni 
minden a házban es én csak a hatodik kerék vagyok. A 
hálátlanok !

Mai számunkhoz egész iv melleidet van. csatolva.
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ság ülte pokoli orgiáit az igazság örökre legtisztább 
eszményképének teteme fölött.

Ámde az igazság eszméje örök, mint maga Isten, 
kitől származik. Azért isteni megszemélyesítője nem 
maradhatott a porba lesújtva, hanem az enyészet 
fölötti diadal jelvényével Phoenixként, tört fel a ha­
lálból. Hasztalan őrködött sírja fölött a romlottság 
fegyveres ereje s hatalma! Angyal jelentette, hogyr 
„feltámadt, nincs itt.“

Feltámadt az igazságnak és ezzel mindazon eré­
nyeknek legtökéletesebb eszményképe, melyek az 
egyéni, társ.idalmi s nemzeti boldogulás rendjének 
nélkülözheti« n feltételei az idők végéig.

Feltámadt Jézus Krisztus s vele együtt tanítá­
sának örök, isteni igazsága. És feltámadásával az 
igazság ama tanítására, melyet mennyből a földre 
hozott, melyet szóval és példájával tanított, a Kál­
vária keresztjén vérével megpecsételt, rátette az isteni 
eredet bizonyítékainak zárókövét — örökre.

Az igazság ideig-óráig elhomályosítható, sőt el­
taposható, de fel kell támadnia, mert feltámadt Jézus 
Krisztus, aki feltámadására hivatkozva mondá: Bíz­
zatok, mert én meggyőztem a gonoszban fetrengő 
világot.

S mivel az igazság és annak uralma, diadala 
nemcsak a kereszténységnek, hanem az egész embe­
riségnek közkincse, azért kell, hogy a hús vét, a ke­
reszténységnek vallási ünnepe, — ünnepe legyen az 
egész emberiségnek ; ünnepe legyen mindazoknak, kik 
,,éhezik és szomjuhozzák az igazságot“ ; ünnepe le­
gyen minden igaz hazafinak, aki nemzete nagyságát, 
dicsőségét és boldogulását a jog és igazság diadal­
mas uralmában keresi és akarja feltalálni. Mert 
amily bizonyos a szent könyvnek ama mondása, hogy 
,,az igazság fölemeli a nemzeteket, a bűn pedig sze­
gényekké teszi a népeket“, épp oly igaz és helyes 
a tudós Girk következtetése, hogy ,,a jog és igaz­
ság védelme minden becsületes honpolgárnak leg­
szentebb kötelessége“.

És ha mégis volnának, akik azt mernék kér­
dezni, hogy ki mer itt a magyar nemzeti társada­
lomban korrupcióról beszélni? hol itt a korrupció?: 
hát ez a cinizmusz a legszomorubb bizonysága a 
korrupciónak, mely ellen az igazságnak küzdenie kell.

Az igazság az önző és részrehajló emberek ke­
zei közt igen könnyen elkallódik. Egyedül csak 
Istennél van teljes biztonságban. Vissza tehát az 
igazság ősforrásához: Istenhez s az 0 tanításához, 
melynek igazságáért Jézus Krisztus meghalt és diada­
láért feltámadott.

Á közigazgatási bizottság üdvözlő felirata a kormányhoz.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága márciusi gyű­

lésének határozatából a következő feliratban üdvözölte 
Széli Kálmán miniszterelnököt s az uj kormányt:

Nagyméltóságu Miniszterelnök Ur!
Kegyelmes Urunk !

Mint a zivatar után mosolygóbb az égbolt, éltetőbb 
a levegő és elragadóbb a természet: derültebb Ion al­
kotmányunk ege, üdébb lett parlamentáris életünk légköre 
s vonzóbb reményeket kelt fel nemzeti államéletünk esz- 
méje, mint bármikor is, amióta a parlamentünkben leg­
közelebb dúlt vihar lecsendesült.

Súlyos felhők tornyosultak össze hazánk felett; 
hosszú nehéz harc váltotta fel a nyugodt, csendes munka 
folyamát parlamentünkben; tátongó örvény támadt a küz­
delem alatt alkotmányos életünk terén és nőttön nőtt a 
veszély, hogy az örvény évtizedek nemzeti munkájának 
drága vívmányait elsodorja, sőt alkotmányunkat is alap­
jában megingatja s miként a sivatag vándora, aki remény 
és aggódás közt epedő szemekkel tekintget oázis után, 
mindnyájan a bizalom és csügged és változó érzelmével 
kerestük a mentő gondolatot, mely a tömkelegből kive­
zető utat megjeleli; kerestük a férfiút, aki hazaszerete­
tének világitó lángjával és melegével, esze és szive ere­
jével győzödelmesen vezetheti ki az alkotmányosságot és 
törvényességet a válságból s a küzdelem alatt szenvedett 
sebeket varázszsírral eloszlatni képes; kerestük a békét 
es áldásait és mégis az alkotmányszelü kibontakozás re­
ményének már utosó sugara is elhalványulni látszott!

8 ime! megjelent Nagy méltóságod a béke olaj ágá­
val és fáradhatlan buzgalommal, hazafiul aggodalmának 
és államférfim bölcseségenek intő és meggyőző szavai 
val lecsendesiti a háborgó szenvedélyeket; lerakatja a 
harc fegyvereit; kiegyenlíti „elvi áldozatok nélkül“ az 
ellentéteket; helyreállítja a békét, az alkotmányosságot, 
a törvényes rendet és állami hitelünket; megújítja a 
tettnek és munkának, a lét, haladás és uralom ezen alap­
tényezőinek viruló mezőjét s az alkotásoknak igéző ki­
látásokkal kecsegtető korszakát, amelyben nem küzdő 
felek, hanem ideák ideákkal, elvek elvekkel és hazafias 
törekvések törekvésekkel állanak szemben a haza üdvének 
előmozdítására és e tekintetben azon csalhatatlan meggyő­
ződéstől vezettetve, hogy minden állam csupán azon az 
alapon érheti el virágzó korát, amelyen az ősök által 
létesittetett és fentartatott: célúi és irányelvül tűzi ki 
nagyhatalmi állásunk s ezzel nemzeti életünk legfőbb biz­
tositékának, a közjogi alapnak, megszilárdítását s ez ala­
pon a nemzeti politikát, a szabad, egységes nemzeti jog­
állam kijelölését, közgazdasági viszonyaink, érdekeink és

állásunk fejlesztését, biztosítását és erősitését; továbbá a 
doktrínákhoz nem kötött igazi szabadelvű szellem bevitelét 
minden intézménybe, köz- és társadalmi életünk fellendí­
tését, a gyakorlati élet követelményeinek megvalósítását 
rideg, általános formák korlátáitól menten a magok lénye­
gében, a honpolgárok jogos igényeinek kielégítését, az 
egyenlő mérték alkalmazását osztály-, felekezeti és nem­
zetiségi kiilömbség nélkül s a nepek történetéből meri tett 
azon tanulságnál fogva. miszerint „csak művelt állam 
lehet gazdag és viszont“, a kultúra fejlesztését minden 
téren és irányban s ezzel kapcsolatosan különleges agri- 
kulturalis viszonyaink megfelelő méltatásával a föld mi ve­
tésnek, az „ország ezen java életföltételének“ s a vele 
harmonikusan összefüggő ipar- és kereskedelemnek felvi­
rágoztatását ; az igazságszolgáltatásnál, mint az államfen- 
tartás fontos közegénél, a jogegység biztosítására a kodi- 
fikáció összhangzó befejezését; a közigazgatásnak, az 
államfejlődés ezen hatalmas szervének, rendezését olyatén- 
képen, hogy az necsak administracionális szervezet, hanem 
a társadalmi független tevékenység orgánuma is legyen, 
a gyakorlati élet kívánalmainak megfeleljen, benne az 
alkotmány és közszabadság egyik oszlopa, az önkormány 
zat, az autonomikus szellem ápolása mellett megtestesülést 
és teljes garanciát és hogy az, mindezek következtében — 
egy nagy államférfin szavai szeiint — az állam lelkiis­
meretűt képviselje; mindezeknek a koronájául pedig „a 
törvény, jog és igazság“ magasztos eszményeit jegyezte 
föl magasan lobogó zászlajára, mint oly vezércsillagot, 
amelyeknek világító tüze ment meg az eltévelyedéstől, 
amelyeknek uralma és tisztelete nélkül nincs áldás a mun­
kán, a legkitűnőbb szervezet és intézmény sem érheti el 
célját s az állam és nemzet boldogulása lehetetlen!

Hogy ez a béke tartós lesz, hogy a harc tüze vég- 
kép kialudt és nem lappang szikra a hamu alatt; hogy 
a kölcsönös küzdelmek emléke csak intő példa leend, 
amelyből okulhatunk: arra nézve erősen megnyugtató és 
egyúttal biztosíték is egyrészről az a hazafias nyíltság és 
őszinteség, amely Ível Nagyméltóságod azon célból, hogy 
elveit és törekvéseit az életbe átvihesse, az egész országot 
felhívta közreműködésre s amelylyel a parlamenti pártok 
olyan tömörülésének vetette meg alapját, amely szinte 
áttörhetetien phallanxot alkot s amely nyíltságra és őszinte­
ségre az ellenzéki pártok is nyílt sisakkal és bizalommal 
válaszoltak, másrészről pedig az általános vágy a béke 
és jótéteményei után s a fenforgott viszályból újabban is 
merített azon meggyőződés, hogy a kincs, amelyet már 
vészéi v fenyegetett, kétszeresen kedves.

Ilogy pedig a nemzeti és állami előrehaladás nagy 
munkájának új, eddig nem ismert korszaka csakugyan 
beállott, s a nagy feladatok betöltve lesznek, és így a 
béke templomában a nemzeti dicsőségnek és erényeknek 
is lesz oltára, amelyen magasan fog az áldozatok lángja 
fellobogni: arra nézve az imént előadottakon és Nagy mél­
tóságodnak, mint vezérnek, nyitott könyvként előttünk 
álló tündölő múltján, hazafias érzelmektől áthevített állam­
férfiúi bölcseségén, hosszú és nehéz idők tűzpróbájában 
megedzett lankadatlan tetterején felül biztos zálogot nyújt 
az a köztudat, hogy Nagy méltóságod hű és leghivatottabb 
letéteményese hazánk bölcse, megyénk nagy szülötte, hagyo­
mányainak és mindazon államalkotó elveinek, amelyekkel 
a legutóbb lefolyt, nemzetek életében elenyészőleg rövid 
30 év lefolyása alatt évszázadok mulasztásait nagyrészt 
pótolhattuk s egy szebb és boldogabb jövőre oly alapokat 
rakhattunk le, amelyeken azt immár egyesült erővel és 
kitartással elérhetjük ; továbbá, hogy Nagy méltóságod, 
amint már válságos időben, amidőn meggyőződését kö­
vetve, önként mondott le a hatalomról, megmutatta, 
hogy nem keresi a hatalmat: mert nem a hatalom sze­
retető, hanem koronás királyunk kívánsága s a nemzet 
osztatlan bizodalma, hazafiul kötelesség tudás és áldozat- 
készsége vitte magas, de felelősségteljes állásának elfoga­
dására ; végül, hogy a diadalt kiküzdeni együtt áll az 
egész ország, mint egy hadsereg, amely nem tud hűtlen 
lenni zászlajához és vezérével együtt átörzi a harcba in­
duló fin édesanyjának, a hazának, azon intő szavát, misze­
rint „csak elvei paizsával vagy e paizson térhet vissza“ 
az elvek nagy harcából.

Mindezekért hazafias köszönetünk és hálánk kifeje­
zése mellett melegen üdvözölvén Nagyméltóságodat és a 
magas kormányt: azon hő óhajunknak adunk kifejezést, 
hogy adja az Ég a legbecsesebb jutalmat, a sikert, üdvös 
törekvéseinek, amelyek élénk visszhangra találnak nálunk 
is — és adja meg, hogy amiként „a földteke egyik pont­
ján a kelő nap első sugaiai bucsúcsókkal illetik a lenyugvó 
nap homlokát“: a magyar nemzet számára is olyan fényes 
nap virradjon fel, amely állandó melegével és világával 
dús tenyésztésre indítja a földet, amely Nagyméltóságod 
magasztos elveinek magjával Ion bevetve.

Fogadja Nagy mélt óságod és a magas Kormány honfiul 
üdvözletünk Őszinte nyilvánítását, amelylyel maradunk

Zala-Egerszeg, 1999. március 14-én.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága.

Néhány szó a községek célszerű beosztásáról.
A midőn parlamentáris életűnkben a mindenki által 

annyira óhajtott békés kibontakozás bekövetkezett: nem 
lesz talán céltalan, ha községeink célirányos beosztására nézve 
néhány fiigyelemre méltó körülményt elmondok.

Megyénk a két rendezett tanácsú város kivételével 
581 községet foglal magába, melyből 17 nagy községet 
képez, 564 pedig kis község, s mint ilyen 106 körjegyző­
ségbe van beosztva. E szerint tehát a közép számot véve, 
minden körjegyzőségre 5—6 község esik. Mind a mellett 
elég jelentékeny azon körjegyzőségek száma, melyekhez 
10, sőt több község is tartozik. Már most ha tudjuk, 
hogy a körjegyzőnek minő szerepe van a községi életben, 
különösen a törvények és kormányrendeletek végrehaj­
tásában, önként felmerül az a kérdés, váljon helyes-e 
községeinknek mostani beosztása ? E mellett a beosztás 
mellett megfelelhetnek-e községeink a törvény által reájuk

rótt költelmeknek ? Élhetnek-e célirányosan a törvény 
által biztosított önkormányzati jogkörrel ? Birnak-e kellő 
szellemi és anyagi erővel a törvény és rendeletek végre­
hajtására ?

Szerény nézetem szerint nem ; sót. bizton állíthatom, 
hogy ha a községek mostani beosztását a ki látásba he­
lyezett reformok is meghagyják, a helyzeten javítva nem 
lesz, mert a reformokat bár mily bölcsen alkotják is meg. 
a gyakorlati életben azok végrehajthatók nem lesznek.

Ezen állításom igazolására álljanak itt a következők. 
Megyénkben 5000 lélek számot meghaladó község van 
3, — 4 — 5000 lélek közt 1, — 3 — 4000 közt 
5, — 2 — 3000 közt 13, — 1000 — 2000 közt 77, — 
500 — 1000 közt 175, — 4 — 500-ig 57, — 3 — 
400-ig 88, — 200 — 300 -ig 81,- 100 -200-ig 67, — 
100-on alóli lelket számláló község pedig 14 van. Mal­
most minden családfőre •)—6 lelket számítva, 162 k«iz- 
ségben a mai napon fenálló törvényben megkívánt fel­
tételek sincsenek még arra, hogy azok továbbra is, mint 
önálló községek, szerepelhessenek, — vagyis hogy a tör­
vényben megkívánt minimális képviselő testületi tagok 
száma teljes legyen, akkor még a kisbiró, bakter stb. 
is kell, hogy képviselőtestületi tag vagy elöljáró legyen. 
Hogy pedig ez minő visszás állapot s hogy tőle mit várhatunk, 
azt hiszem, magyarázatra nem szorul. —

Községeinknek mostani beosztása pénzügyi szempont­
ból sem állhat meg; — mert mig egyes községek határai 
alig néhány száz holdra terjednek, addig más jelentek- 
telenebb vagy legalább is hasonló községé több ezer hol­
dat foglal magában. Ennek természetes következménye 
egyrészről az, hogy nagyobb határban több földadó 
fizettetvén, a községi pótadó százalék is alacsonyabb 
(községeinkben a földadó lévén legnagyobb részt a pót­
adó alapja), holott a községek határainak célirányosabb 
beosztása mellett nem állna fenn az az óriási anomália, 
hogy mig egy és ugyan azon viszonyok közt élő, ugyanazon 
körjegyzőséghez tartozó község 10° o községi pótadót 
fizet, addig egy vele hasonló szomszédos község 30, sőt 
több °/o-os potadót kénytelen fizetni. S váljon mivel 
érdemelte ki ezen község egy másik rovására ezen jelen­
tékeny anyagi előnyt? Erre érdemleges választ adni nem 
lehet. —

De a mai célszerűtlen beosztásnak más hátránya is 
van, hogy t. i. egyes községek határai kicsinyek lévén, 
annak lakosai kénytelenek raá«, nagyobb határral bíró 
községek határában birtokot szerezni s igy igen gyakori az 
az eset, hogy egy gazdának 5—6 község határában is van 
birtoka és ugyanannyi helyre adózik. — Eltekintve attól, 
hogy ez az adókezelésben nagy munkát okoz, az adók 
behajtását is lényegesen hátráltatja. —Bátran állíthatom, 
hogy megyénkben szereplő, számottevő adóhátralék behaj­
tását a külbirtokosok okozzák, holott a községeknek s 
azok határainak célszerű összevonása mellett mindez meg­
szűntethető lesz.

Szerény nézetem szerint az államosítás első sorban 
a községeken kezdendő; mert hisz ugv a mai közigazgatás, 
mint az állami gépezetnek mozgató erejét, — mintegy 
talp kövét, a községi administrate képezi. Ha ezt célirá­
nyosan nem javítják, hozhatnak bármily üdvös és különben 
életrevaló tűi vényeket, azokat vagy egyáltalán nem lehet, 
vagy csak hiányosan végrehajtani s így tőlük eredményt 
várni nem lehet.

A községek helyes beosztását csak úgy lehetne meg­
oldani, hogyha a mai körjegyzőségek (természetes, igen 
sok helyen ezen is változtatni kellene) összesen — nevez­
zük igy — egy adóközséget képeznének, a mint ilyen egy 
adó kivetéssel, egy adófőkönyvvel, szóval egy közös adó­
kezeléssel bírnának. Hogy ezzel a már teljesen túl terhelt 
községi községek mily óriási munkától szabadulnának meg, 
valójában csak az tudhatja, a ki a mai állapotok ólotn- 
súlya alatt roskadozik ; a községi- és kői jegyző.

Eddigi törvényeink megalkotásánál mindig ott kö­
vették el a hibát, hogy minden esetben a vagyonosabb és 
nagyobb községeket vették zsinórmértékül.

De hisz ha végig nézzük helység névtárunkat, nem 
azt tapasztaljuk-e, hogy megyénk viszonyainak meg­
felelő kisközségek vannak túlsúlyban s már ezen többség­
nél fogva is első sorban a törvény intézkedéseit ezek 
viszonyainak helyes rendezésére kellene irányítani, már azon 
egyszerű elvnél fogva is, hogy mindig a gyengébb szorul 
jobban támogatásra; — magától értetődik, hogy az erő­
sebbet sem szabad figyelmen kívül hagyni.

A most elmondottakat addig is, mig e tárgyra ismét 
visszatérhetek, bátor vagyok intéző köreink szives figyel­
mébe ajánlani.

'ETocLox* G-'o.sztiái'v
nagy-lengyel! körjegyző.

Az iparos ifjúság őnképző körének közgyűlése.
A zala egerszegi iparos ifjak önképző köre Bödy 

József egyleti elnök elnöklete alatt március 26-án tartotta 
évi rendes közgyűlését a felső kereskedelmi iskola emeleti 
nagy termében.

Elnök üdvözli az egyesület tagjait, mint a jövő ipar 
képviselőit, akik napi fárasztó munkájuk mellett időt vesz­
nek szívok, leikök művelésére; megemlékezett arról a 
megrendítő csapásról, mely utolsó közgyűlésük óta érte 
az országot felejthetlen emlékű Erzsébet királynénk tra­
gikus elhunytéval s indítványozta, hogy a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezze ki mély részvétét a nagy veszteség felett, 
amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott és határozattá 
emelt.

Ezután felolvasták Body József elnöknek az egyesület 
egy évi működését minden vonatkozásában részletesen 
feltüntető jelentését, amely szerint az egyesület a lefolyt 
évben 10 rendes és egy rendkívüli választmányi gyűlést 

I tartott, amelyen az egyleti folyó ügyeket tárgyalták és 
i intézték el; éli méréssel említi fel, hogy a választmánvi 
j tagok — egy-kettő kivételével — a gyűléseken pontosan 
megjelentek s az ügyek elintézésében tevékeny részt vettek j
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1,1/1. hogy a közönség részéről az egyesület buzgó mun-- 
hn ^.iaa elismeréssel találkozik; az egyesület alaptőkéjének ‘ 

. tapitasara tartottak egy nyári mulatságot, 3 színi elő-
:l": st l v ‘X telén felolvasás- és szavalással egybekötött 
íaiivnmlatsiigot, amelyeknek úgy erkölcsi, mint ama” 
MKvrexel az egyesület teljesen megelégedhetik; kiemeli 
/ jelentés azt a laradhatlan buzgalmat, amelyet Balaton 
Nimlor egylet! titkár tanúsított a színi-előadások betaní- 
h!f..vs fendezese körül; sok bajjal járt a jelentés szerint 

k(,“>vtar Ugyenek_rendezése; van az egyletnek 57 ren-
- > es o alapító tagja; ajánlja a közgyűlés

hexe inebe, hogy alapító es pártoló tagokat gyűjtsenek;
J^entes köszönetét mond az egylet alapitó és 

iMtrO'O tagjainak, valamint az egyesület mulatságain, 
s/mi-eloadasain közreműködött hölgyeknek.

A közgyűlés az elnöki jelentést helyeslóleg tudomásúl 
vit» es annak egész terjedelmében a közgyűlési jegyző­
könyvbe való felvételét elhatározta.

A múlt évi közgyűlésről felvett jegyzőkönyv felöl 
xastatvan, a közgyűlés azt tudomásul vette.

Előterjesztették a számvizsgáló bizottság jelentését 
az egyesület 1898 ik évi számadásának megvizsgálásáról.
A jernntes szerint az 1897-ik év végével maradt 53 frt 
1 ' krral együtt az évi bevétel 1.133 frt 09 kr., a kiadás

űr 41 ki. volt s így 1898. december végén apénz- 
. a maradvány 223 írt 68 kr. A számvizsgáló bizottság 
u-.v a bevételi, mint a kiadási tételeket kellőkép igazolva 
Mi-.nta és a zárszámadás adatai alapján egybeállitott vagvon- 
imutatás szerint van az egyesületnek takarékpénztárban 

) )4 irt 98 kr.. pénzkészlet 223 fit 68 kr., az egyletnek 
f IT:Ü' sprint E' v vagyona i 0°/o levonás mellett 778 írt 68 

8 így összesen 1557 frí 51 ki. A közgyűlés a szám- 
vizsgáló bizottság jelentését tudomásul vette s a bizottság 
javaslatához képest a felmentvényt a pénztárnoknak megadta.

Ez után a választmány indítványára dr. István 
; '(mos felszentelt püspököt és szombathelyi kanonokot 
Balaton József zala-egerszegi apát-plebánost, Németh Gábor 
csacsi plébánost, Németh Béla szombathelyi pénzügyigaz- 
uatasági titkárt, továbbá az egyesületnek volt társelnökét 
'romlás Elek gersei és Vinhoffer Dezső salomvári plébánost 
nagy leskesedéssel az egyesület tiszteletbeli tagjának meg 
választották.

folytatólag felolvasták Huszják Mihály és társai 
indítványát a könyvtárügy rendezése tekintetében, valamint 
hogy az egylet az önképzés fokozása végett sűrűbben tartson 
közgyűléseket szavalattal, felolvasással. Ezzel kapcsolatban 
felolvasták mindkét indítványra nézve az elnök javaslatát.
X közgyűlés az elnöki javaslat elfogadása mellett kimon­
dotta. hogy könyvtáróra hetenkint egyszer lesz s a választ 
mányt megbizta, igyekezzék az egyesület kebelében dalárdát 
szervezni; továbbá gondoskodjék szavaló és felolvasó 
közgyűlések tartásáról.

Ezután elnök maga és tiszttársai, valamint a választ- 
ma!1> nevében — megköszönve a bizalmat — lemondott 

a közgyűlés közfelkiáltással választotta meg a tisztvi- 
velőket s a választmányt.

Az új tisztikar: Bödy József elnök, Hátzy János 
társelnök, Balaton Sándor titkár, Schupfenhauer Frigyes 
peiiztárnok, Lakatos István ellenőr, Fnyer Ferenc háznagy, 
(’•■mötör Sándor könyvtárnok, Léránt József segédkönyv- 
tárnok, lüesz Elek zászlótartó.

Választmányi tagok: Bedő József, Goldfinger Dezsői 
‘ kiér József, Puer Gyul^, Janzsó Sándor, Bakos István, 
l.eitnei Sándor, Ekler Sándor, Kakas Ágoston, Horváth

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 13-ik számához.

Ida intézőt tagja, 1-899. évi m iix-ius 29-81 /.-Eu -rsz.-.'ii, 
ziilulioly-'ii. a halotti szentségek ;ijlaln< I..I\,■ i.•!.' ut ü. 

áldás« is «‘letellek / 8-ik «•vi-Ih'mi csend •■sen elhunvt. Unit 
tetemeit március lm •»1 —«-ti délután 41 órakor teszsziik 
a zala-egers/.'gi tem«‘t<"»b"U <■ .lyugalmnra. Lelki nek 
üdvéért az engesztelő szent un>- aI«bízat április In"- 6-áii, 
délelőtt 8 órakor fog a helybeli pk-bánia-templomban az 

bemutattatni. Az erők világosság ténveskedjék
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U1C.
Választmányi póttagok: Szabó Károly, Lendl Gyula, 

Mészáros Elek, Szemerédy Ágoston.
Számvizsgáló bizottsági tagok: Unger Ferenc, Janzsó 

Nándor, Biesz Elek, Huszják Mihály, Unger Antal.
A közgyűlés utolsó tárgyát az 1899-ik évi költségvetés 

megállapítása képezte; figyelembe véve az 1898. évi 223fit 68 
kr. pénztári maradványt, a bevételre 658 frt 68 krt, a 
kiadásra pedig 500 írt 50 krt irányoztak elő s igy remél­
hető pénztármaradvány 158 fit 18"kr. Akiadások között 
150 frt szerepel a könyvtárra felvett összeg gyanánt, 
amit csak helyeselni lehet; mert az ifjúság nagy szellemi 
kincsei rendelkezik egy jól rendezett, évről-évre kellőkép 
gyarapítóit könyvtárban.

I neki. Szal.iú Mária. Nina, b-miíi liakigli (ívnia va<\arm-‘gvei 
öle vél tárnok neje. franciska. .loz.eiin. Unna. felső-pásztori 
IMsztiiorx István h-‘gyliát-m<miéi l<• i• Ihírt<>k-nej.-, 'jVr-v.ia. 
I «\ula, leliervármegyei. abai plébános. az elbnux t testvér- 
jenek: Szabu Józsefnek g\érmékéi. Szalm Gáspár, Imi.ir, 
és Erzsébet, az elhunyt másik testvérjének: Szabó György- 

I n°k x I ekei Szabó Alajos, István, irma és Sándor. 
I az elinni harmadik test verjenek: Szalu > Istvániiak
gyermekei.

A zaia-egerszegi nöegylet március 29-én i iri-it a
a mis., kei'uskeil.-inii iskola --meleti uagvt.-rmélien ■'\ i 

közgyűlését a gxiilés vezetésére felk-’-rt dr. líermT 
I Oéla ügy ved elnöklete alatt. A pénztárra és vagyon ki­
mutatásra vonatkozó szóm vizsgáló bizoltsaui je|ent<'-st a 
közgyűlés tudomásul vett' s Weis/ Izidorné pénztárnok­
nak ■ a felmentvény megadása mellett — a pénztár 
szakszerű \ -?zetés< ért jegyzőkönv ileg ej< t< ki <ös; 
let. Ezután előterjesztettek Rosenberg Henriette óroko 

I omöknek betegsége miatt ez állásáról \ aló lemondását. 
A közgyűlést vezető elnök méltatván Itos.-nberg Henri­
it Iának az egylet vezetésé korül szerzett elévülheti.>n 
érdemeit, indítványozza, hogy a kózgx'Ulés kuldöttséi: ul- 
ján kérje tel ót lemondásának visszavon.is u a Az in.li- 

I xánx t eg\hangúkig elfogadták es Weis/ l/i<iorné. Erőset/, 
ístxánne es Heiuricii \iluio.sné. vála.sztmáuvi tagokat kér­
ték tel, hogy a közgyülé§ óhajáról a lemondást azon 

[értesitsék. A küldöttség megbízatásában eljárván,jelenté, 
hogy Rosenberg Henrietta m-. kos íz . egyleti
buleje helyezett bizalmát, lemondását visszaxonta. amit a I közgx ülés nagy lelkesedéssel -■> ..ronim.•! x ..-tt tudomásul.

in lstvanué, az egylet titkára, tiszt-tó; lemondván, 
a közgy ülés a lemon 1 ist tudomásul vette s a e 

[kárnak jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét eddigi búzg 
[működéséért és titkainak egyhangúlag dr. Bern er Béla 
ügyvédet választották meg. — A választmánvba uj tago­
kul Gráuer Gézámét, dr. Gzinder Istváiinét. Éngelszmann 
Izraelnél, fJajik Istvánnét, dr. Halász Miksámét es Boseuberg 
Jakabnét választották ive. - Ezután felolvastak az egy- 

I leibe belépett uj tagoknak neveit, valamint azokét, akik 
az egyletből kiléptek. Egyéb tárgya a gyűlésnek nem 
lévén, elnök köszönel-.'t niundott a szép számban megjelent 
tagoknak es a közgyűlést bezárta.

Borértókesiío szövetkezetek, Darányi Ignác föld 
mi v eles ügyi miniszter nagyszabású mozgalm at szándékozik 
megindítani borértekesitő szövetkezetek alapítása tárgyá­
ba11 A miniszter a könponti minta -pincéből és a magyal 
bortermelők országos szövetkezetéből nagy kiiznonti bar- 

\ értékesítő szövetkezetét szándékozik letesrem jelentékeny 
állami támogatással, amely szövetkezetnek tagjai volná­
nak a vidéki boréitékesitő szövetkezetek és a nagy bor­
termelők. célja pedig borértékesitő szövetkezetek létesítése 
a vidéken ; azok, valamint a nagytermük borainak értékesí­
tése Magyarországon es a külföldön; borraktárok létesí­
tése, kimérések ellátása, boraukciók rendezése, borok be­
rakta! ozasa. bizománxiszámlára valóeladása,előleg nyújtása. 
Az érdekeltek meghallgatása végett a miniszter a legkö­

zelebb értekezletet hí egybe.
Eljegyzés. 1/j. Herbst József oki g gy8Ze. 

[rész eljegyezte Zala Egerszegen Xe/y Máiéin kisasszonyt. 
Nagy Sándor kir. törvényszéki végrehajtó kedves leányát!

Uj kerékpáros egyesület M : ö > e - i -mhán
is a Kerékpáros egyesület, miben fö Xan a Zala-
Égerszögről oda köllözölf. Csillag Aladár j.-;.-s biciklistának,

[seggei Kössek etrvb 
volt s a len , aia 
29-én ossz-ax iile-k

Pli.^a/talos-x'OA/'arb-

i.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy a város tanácsa által az 1877. évi 
XX. t. c. értelmében az 1898-ik évről elkészített „Gyám- 
pénztári zárszámadások és vagyon mérleg“, — az idézett 
t. c. 300-ik §-a értelmében 1899. évi április hó 11-ig 
bezárólag vagyis 15 napi időtartamra a városi főjegyzői 
irodába betekinthetés és az esetleges észrevételek meg- 
tehetése végett nyilván közszemlére kitétettek, a hol is, 
azok az érdekeitek által a fenti időszakban és hivatalos] 
órák alatt betekinthetők.

II.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy Zala-Egerszeg város képviselő testületé] 
1899. március hó 21-én tartott rendkívüli közgyűlésében 
a városi közpénzek gyümölcsöztetéséről határozatot hozott, 
a mely az esetleges felebbezések megtehetése végett a 
városházán 1899. április 6 ig közszemlére kitétetett és a 
hivatalos órák alatt elolvasható.

III.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről köz-j 

hirré tétetik, hogy Zala-Egerszeg város képviselőtestülete 
1899. évi március hó 21-én tartott rendkívüli gyűlésében 
a városi gyárai pénztárban felszaporodott árvapénzek 
gyümölcsöztetéséről szabályrendeletet alkotott, a mely az

az uj sporttársai
Vegytani műhely felállítása. < m l közöljük, 

hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a zala-eger­
szegi felső kereskedelmi iskola irányában a legjobb indu­
latai van, aminek igazolásul elég legyen annvit felemlíte­
nünk, hogy az intézet szükségleteinek fedezésen' a kért 
összeget mindenkor folyóvá teszi. így a folyó tanévben a 
kérelmezett vegytani- és természetté ni szerek megvételét 
engedélyezte, míg legújabban a helyszűke miatt eddig 
nélkülözött vegytani műhelynek az intéz t emeleti helyi­
ségében a vegytani tanterem mellett levő t remben fel- 

I állítását megengedte s ennek elkészítés ire a folyó tanévi 
tandijakból a telterjesztett költségvetésben feltüntetett 
223 frt összeget utalványozta. A vegytani knnvhát a 
szünidőben építik fel; mert a folyó iskolai évben a szóban 
forgó tantereraban az állami elemi iskola V. és Yl-ik 

] összesített osztálya van elhelyezve.
Evangélikus istenitisztelet úrvacsora kiszolgál­

tatásával lesz husvet héttőn (t. hő 3 án i a felső keres­
kedelmi i.sKola emeleti nagytermében. Kezdete féltizeiiegv 

I órakor.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir 

miniszter Orosz Samu alsó lendvai állami polgári fiú­
iskolái segédtanítót a X-ik fizetési osztály harmadik foko- 

I zatába rendes tanítóvá nevezte ki.
Jubileum. Siposs Antal t. hó 8-án ünnepli buda­

pesti zene-akadémiájának 25 vves ‘vumülását. Ebből az 
alkalomból tanítványai a Royal nagyvendéglő termében 
nagy zenészeti Ünnepélyt rendeznek, amelyet közvacsora 

I ds tánc követ.
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A m. kir. honvéd hadbírói tiszti kr<r államányá- 
nak szaporítása legfelsőbb helyen elrendeltetvén, a m. kir. 
székesfehérvári V. honvéd kerületi parancsnokság hat 
hadbírói gyakornoki állás betöltésére 500 írt évi általány 
mellett pályázatot hirdet. Kinevezhető azon, 30 éves kort 
még túl nem haladott nőtlen magyar állampolgár, aki 
sem a m. kir. honvédség, sem a es. és kir. közös had­
sereg, sem a cs. kir. honvédség kötelékében nem tar­
tozik s ezekhez törvény szerint többé be sem sorozható, 
a jogtudományi államvizsgálatot, vagy a jogtudori Összes 
szigorlatokat magyar (horváh) vagy cs. kir. egyetemen, 
vagy a polgári birói vagy az ügyvédi vizsgálatot a magyar 
korona országaiban sikerrel letette. A kérvényhez csato­
landó : az életkort igazoló anyakönyvi kivonat, magyar 
állampolgárságot tanusitó hatósági bizonyítvány, a véd- 
kötelezettség miként teljesítését igazoló okmány, hatósági 
erkölcsi bizonyítvány, a jog- és államtudományi tanulmá­
nyok elvégzését igazoló bizonyítvány. Ne talán érdeklődők 
kérdezősködéseire készséggel nyújt felvilágosítást a székes­
fehérvári kerületi hadbíróság vezetője, Makay Béla őrnagy 
hadbíró. ,

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
Eisentädter Zsigmondné szül. Rechnitzer Julia szomorodott 
szívvel jelenti úgy a saját, valamint gyermekei és nagy­
számú rokonai nevében, férjének Einsentädter Zsigmondnak 
élte 61-ik évében, folyó hó 30-án reggel 2Vs órakor, 
hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytál. A bol­
dogultunk hült tetemei folyó hó 31-én délután 2 órakor 
fognak a helybeli izr. sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Zaía-Egerszegen, 1899. évi március 30-án. Áldás és béke 
hamvaira 1 Pollák Lajosné, Tichler Sománé, Erdélyi Mihály, 
Szekeres Katalin, gyermekei. Pollák Lajos, Tichler Soma, 
vejei. Erdélyi Rezsin, menye. Weiler Lajos, Weiler Irma, 
Pollák Mariska, Pollák Márton, Pollák Teréz, Pollák Vilma, 
Tichler Váli, Tichler Irma. Tichler Margit, Tichler Ilonka, 
Tichler Gyuri. Tichler Andor, Erdélyi Elza, Szekeres Pista, 
unokái.

Hitbizomínyok vármegyénkben. A legújabb statisz­
tikai adatok szerint Magyarország 63 vármegyéje közül 
42-ben van hitbizomány birtok. Legtöbb van Beregmegyé- 
ben, 240 ezer hold. Somogybán 194 ezer, Sopronban 156 
ezer, Baranyában 148 ezer, Zalában 144 ezer hold s igy 
vármegyénk e téren az ötödik vármegye. A 144 ezer hold 
hitbizománvi birtok vármegyénkben következőleg oszlik 
meg : Eszterházy hercegé 76 ezer, Festetics grófé 49 ezer, 
tiatthány hercegé 10 ezer, az Andrássy grófoké 9 ezer hold.

Megyebeli tanítóink névmagyarosítása! Dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, a névma­
gyarosítás téren a vármegyei tanítóság körében a munkát 
egységessé és eredményessé teendő, megkereste meleg 
hangú levélben Szalay Sándort, a megyei tanítótestület 
elnökét, hogy a névmagyarosítás ügyét a folyó évben 
Tapolcán tartandó megyei tantestületi közgyűlés tárgy- 
sorozatába vegye fel, amire a testület elnöke készséggel 
vállalkozott,

A kesztkelyí iparíesttiletnek március 26-ára kitű­
zött közgyűlését a tagoknak csekély számban történt 
megjelenése, tehát az évről-évre ismétlődni szokott rész­
vétlenség következtépen nem lehetett megtartani s igy 
az újabb közgyűlést ápril 3-ára tűzték ki.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m 
kir. minisztei Kitár Károly söjtöri kántorfcanitót a zala­
egerszegi állami elemi iskolához rendes tanitóná nevezte ki.

Körjegyző Választás lesz Bakon ápril 4-én Thassy 
Lajos főszolgabíró elnökletével: a körhöz három falu tartozik. 
A választáson két pályázó között előre láthatólag igen 
megoszlik a leendő szavazatok száma,

A szegények husvótja. Alig van város vagy köz­
ség édes hazánk területén, melyben a szegényekről oly 
soktélekép gondoskodtak volna, mint Keszthelyen. Elte­
kintve a bíboros hercegprímásnak ezen célra tett 50 ezer 
rtos és néhai Unterberger 23 ezer l'rtos alapítványától, 

mely két alapítvány kamataiból évenkint 3.000 irtot vet­
nek ki és a város által kezelt szegényalapból, valamint a 
jótékony nőegylet által időről-időre kiutalni szokott össze­
gektől, ezrekre megy azon kisebb alapítványok össege, 
melyeknek kamatait időnként a házi szegények között 
osztják ki. A husvét ünnepe alkalmából a Güncbergerné- 
féle alapítvány 22 frt 50 kr. és a Baronyi-féle alap 22 írt 
50 krt tevő félévi kamatait, összesen tehát 45 Irtot oszta­
nak ki szűkölködő házi szegények között.

Hálás nyilatkozat. Legyen szabad nekünk, mind 
azoknak, a kik boldogult nagybátyánk : főt. Szabó Károly 
áldozópap ur temetésén megjelenni, ravatalára koszorút 
helyezni s igy nagy becsű részvételük által veszteségünk 
fájdalmát enyhíteni kegyeskedtek, legliálásabb köszönetün­
ket nyilvánítani. Z.-Egerszeg, 1899. ápr. 1. Gyászoló család.

Gyümölcsfák adományozása. A föidmivelésügyi 
m. kir. miniszter a sümeghi faiskolának a folyó évben 
újból nagyobb mennyiségű gyümölcsfát ajándékozott és 
pedig 800 darab alma, 200 biis, 800 körte, 10 Sanit 
Julien szilva, 50 mogyoró, 300 kajszin, 100 vadmegy, 
200 vadcseresnye, 100 mandula csemetét, továbbá 15 
alma, 10 körte, 5 szilva, 5 cseresnye, 5 meggy, 2 ageni 
szilva, 2 Spael Anna szilva, 5 Viktoria Királyné, 2 kaj­
szin, 5 Amprózia kajszin, 3 nagy Mignon őszi barack és 
2 Garland kormányzó őszi barack anyafát. A csemeték­
nek nagyobb részét a tihanyi faiskolából már meg is 
kapták.

A pénzügyi palota évi bérét a városi képviselőtes­
tület március 21-én tartott gyűlésén 3.800 írtban állapí­
totta meg. A közönség tájékoztatása végett közöljük azokat 
az adatokat, amelyek alapján a tanács előterjesztésére a 
képviselőtestület az évi bért a fenti összegben megállapí­
totta: Az épületet a fundussal együtt 60.000 frtbao" vettek 
fel az udvari emeletes házzal együtt, mely után a 4.86%-ot, 
mennyit t. i. a város adóssága után tizet, számítva, ez 
kitesz 2.916 trtot; évi kiadások: 52 frt 56 kr. kémény- 
seprési dij, 110 frt pecegödörtisztogatásáért, 10 frt 40 
kr. tüzbiztositositás, 200 frt a szerződésileg elvállalt tisz­
togatásra és az épület fenntartására, összesen 3.288 frt 
96 kr, Mivel az adómentesség a folyó évben megszűnik,

adóban 479 frt 06 krt kell fizetni, melylyel együtt a város 
évi kiadása 3.765 frt 02 kr.

Megfel/ebbbezett közgyűlési határozat. A zala­
egerszegi ipartestületnek f. évi március hó 12-én tartott 
rendkiviili közgyűlésén a házvéfel tárgyában hozott hatá­
rozat. ellen a szabólyszorii időben az elsőfokú iparható­
sághoz fellebbezést adtak lie.

Színészet. Háry Lajos színigazgató jól szervezett 
társulatával, saját zenekarral az előadások sorozatát váro­
sunkban husvét napján kezdi meg az „Arany Bárány“ 
szálló emeleti nagytermében. Hirdetett reperíoirja a leg­
újabb darabokat felöleli s társulata jó erőkkel rendelke­
zik. Keszthelyen kedvező fogadtatásban részesült a társulat 
és hisszük, hogy városunk közönsége sem vonja meg 
támogatását.

Hetivásár engedélyezése. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megengedte, hogy a vármegyénk területé­
hez tartozó Badacsony-Tomaj községben az év junius, 
julius, augusztus és szeptember hónapjainak hétfő, csütörtök, 
és szombat napjain hely pénzszedéssel egybekötött, állatfel- 
hajtásnélküli heti vásár tartassák.

Megszökött elmebeteg. Simon Pál 37 édes tolna­
megyei munkás f. é. január hó 17-én influenzában meg­
betegedett és a nagy-kanizsai közkórházban ápolták. 
Betegségének elmúltával a szegény elmezavarodott lett. 
Márc. 25-én egy őrizetlen pillanatban a kórházból mez­
telenre levetkőzve kiszökött és a szabadba vette útját. 
a kemény jégkéreg feltörte lábait és vérnyomok jelelték 
útját. Egy téglaszin előtt lerogyott és ott 26-án reggel 
találták meg a keresésére kiküldött rendőrök és ápolók. 
A közkórház vezetőségét felelősség nem terheli, mert a 
közkórház igazgatója Dr. Szekeres József már február 
10-én kérte a belügyminisztert, hogy a közkórházban ész­
lelés alatt levő elmebetegek, kik a rendelkezésre álló 
magán cellákat mind elfoglalták, szállíttassanak el a 
fővárosi országos elmegyógyintézetbe, hogy a cellák 
egyikébe Simon Pál kihelyezhető legyen. De minthogy a 
kórház igazgató előterjesztésére érdemleges intézkedés 
nem történt, a szerencsétlenül járt Simon Pált a többi 
betegek között kellett meghagyni. Csak úgy eshetett meg. 
hogy az elmezavart beteg megszökhetett és bár szökését 
nyomban észrevették, az éj sötétségében hirtelen nyoma 
veszett.

A városi lámpák felgyujtásának bér beadása tár­
gyában az árlejtést március hó 30-án kellett volna meg­
tartani, Mivel azonban az árverési feltételeket nem a 
képviselőtestület állapította meg, az árlejtést elhalasztoták 
addig, míg a képviselőtestület f. hó lö-én tartandó gyű­
lésén a feltételeket megállapítja, s azokhoz képest tűznek 
ki új határidőt az árlejtésre.

A nagy-kanizsai nagyheti országos vásárt, amelyet 
március 27-en tartottak, megroutotta a nagy havazás, 
amely az utakat majdnem járhatlanokká tette. Ennek 
dacára a marhavásárra aránylag elég nagy volt a felhaj­
tás; mert 1013 darab szarvasmarhát és 503 lovat haj­
tottak fel; eladtak 121 darab szarvasmarhát és 68 lovat.

„Hej anyám, a tikász!,..“ Denkócz községben 
tiuczkó Jánosné ketrecéből egy Koréin István nevezetű 
másodrendű »tikász« ellopott 16 tyúkot s nyomban el­
adta az ott átvonuló elsőrendű igazi »tikásznak« — 8 
frt 48 krajcárért. Buczkóné asszony könnyes szemmel 
fájlalta a drága angol lábú tyúkokat, de hiába kereste 
mindenfelé. Hanem az utcán szaladgáló gyerekei a tikász 
szekerének rácsos ketrecéből látták kikandikálni a bóbi­
tás tyúkokat, meg a veresfarkú kakast s kiábálva sza­
ladnak haza, hogy; Hej anyám, a tikász ... Denique 
megkeritotték s mind a két rendbeli tikász megkapja a 
magáét,

A íilóczi eseményekről tettünk már említést. A 
csendőrség erélyes nyomozás után kiderített 24 betöréses 
rablás esetet s 2 gyújtogatást 1045 frt kárral, melyet 
az említett vasmegyei német-cigányok követtek el. — 
A íöbüiiösök: Sréger János, Sárközi István és János 
Batkó József, Kokas István, De volt három orrgazdájok is: 
Cserenkó Józse marokréti, Vas József tótlakí (vasmegyei) 
és Bakos Károly szen-györgy-völgyi (Zala) lakosok. Az 
ellopott tárgyaknak nagyobb részét megtalálták a csendő­
rök s az öt cigányt és két orrgazdát letartóztatva átadták 
az alsó-lendvaí árásbiróságnak, az egyik orgazdát pedig, 
aki vagyonos ember, szabadon bocsátva csak följelentették. 
Cserenkónak már nem ez az első orrgazdálkodása, most 
már jó darab időre elmegy a kedve az effélétől. —

Gyilkos betegségek. Döbréte-Rám községben egy 
11 éves gyermek halt meg difteritiszben. — Bekekázán 
torokgyík lépet fel. Haldokló állapotban hoztak be eyv (^ver­
meket a főorvoshoz. —

Vigyázzunk a tűzre! A helybeli huszárlaktanya 
egyik századának az istállója márc, 2 /-ón reggel 8 órakor 
kigyuladt s a széna és a fedélzet elégett. Az udvaron két 
kút is volt s a fecskendők hamarjában lokalizálták a tüzet, 
melynek keletkezése kideríthetetlen, Az épület a város 
tulajdonát teszi s biztosítva volt, — Csúcsban 25-én volt 
egy kémény gyulás. — Zala-Apátiban 16-án Sánczi 
Józsefnek a pajtája égett le s 1424 frt kárt szenvedett, 
holott csak 750 írtig volt biztosítva. — Már nem ilyen 
égés volt Puszta-Kozmadombján. Ott Singer Jánosnak 
égett le a háza 591 frt kárral, de 2000 frtig volt biz­
tosítva. Már ezelőtt is kigyult volt háromszor, de mindig 
elejét vették s eloltották a lalubclick a tulajdonos boszu- 
ságára. Most szerencsésen leégett s a gyanú feltámadt a 
tulajdonos ellen, hogy saját maga gyújtotta fel. s följe­
lentették az alsó-lendvai bíróságnak. — Herczeg Eszter- 
házy jáhomí uradalmában hat hold erdő égett le a napokban 
s kid )iült, bog\ Kemény János béres gazda gyújtotta meg 
Poch József erdőőr elleni boszujában, melyben az alsó- 
lendvai járásbíróság fog Ítélkezni. — Németh falu községben 
márc. 14-én Orbán Árpád háza égett le 2120 frt "kárt 
okozva. A tűz keletkezése ismeretlen,

A legjobb háziszer. Vannak népszerű háziszerek, 
melyek oly kitűnő hatásúak, hogy kisebb bajoknál a 
legjobb szolgálatot teljesitik, sőt gyógyító tulajdonságok­
kal bírnak, De csakis a valóban jónak bizonyult házi-

\

elsoszerek méltók a közbizalomra. Ezek köze tartozik .....
1,elven B-ázay sósborszesze, mely rendkívüli jo hatással 
van a fül- szem-, és torokbaj ellen, megszünteti a szag­
gatást, fejfájást, migraint, a legjobb haj mosó szer: eltávo­
lítja a küteget, pörsenést, kitűnő hatasa van a gyenge 
szemre Az orvosok négyféleképen javalják es pedig 
bedörzsölésre, borogatásra, belsőleg és gyúró gyógymódra 
mint azt dr. Lőrinci bereue a használati utasításban 
különösen kiemeli. Kapható minden nagyobb lüszer ke­
reskedésben, de a számos utánzat, elkeiülése céljai» 
ajánlatos csak az olyat elfogadni, melynek rímképp 
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ellátva.
Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag- 

kereskedő értesítése szerint Budapesten 100 kilogrammon­
ként nyers áruért: vöröshere tavali 48—50 írt, idei 54—58 
frt; lucerna francia 70—80 frt, magyar 56—62 frt, olasz 
58—62 frt; baltacím 14—15 frt; muhar 51 2—61 2 frt.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben már­
cius hó 26 án: Lép fene: Hosztót 1 udv. Rühkór: Kristóttalva 
1 u. Sertésvész: Bak 18 u., Gyertyámos 6 u., Haláp 1 u., 
Keszthely 1 u., Szécsi-Sziget 1 u., Zala-Szt -Iván 10 u. 
összesen 6 község.

Az ország dolga.
Husvét vagy ünnepe körül az ország dolgában is 

szünetelnek és ünnepelnek a senatorok. A hét elején 
elvégezték, letárgyalták Hegedűs kereskedelemügyi minisz­
ter költségvetését. Aztán hozzá kezdettek a föidmivelésügyi 
tárcához. De alig ejtettek benne három kisebb méretű 
szónoklatot, szétoszoltak s március 25-tól április 5-ig 
ünnepelnek. Ekkor folytatni fogják a íöldmi vetési tározóit 
s azután a vallás- és közoktatásügyit. — Széli Kálmán 
miniszterelnök a héten királyi kihallgatása volt Becsben 
a katonai költségek iránt való megállapodás, — a dele­
gációknak teendő előterjesztések ügyében. A múlt vasár­
nap Hegedűs minisztert ünnepelték Kolozsvárt a megvá­
lasztás után. egy fényes banketten, — Szilágy-Somlyőn 
pedig a jelen nem levő Egron Gábort ünnepelték ellenjeL >1! 
nélkül való lelkes megválasztásával. — Az ügyvédek 
kongressust tartottak Budapesten »régi körpárt« és »re- 
porm pártra« oszolva. Utóbbi kívánja, hogy a kamara 
erélyesebb akciót fejtsen ki az ügyvédség.erkölcsi és anyagi 
érdekeinek védelmében. Hibáztatja az ügyvédek nag> 
számát, mert az tisztességtelen versenyt idéz elő: az 
ügyvédvizsgáló bizottságban viszaélések is vannak, mert 
méltányosságból bocsátanak vizgára. Panaszkodik, hogv a 
rendőrség az egyéni szabadságot a legdorvább módon 
megsérti, mikor karhatalommal fényképeztél le embereket 
s a gonosztevők lajstromába iktatja; a polgároknak erős 
jogvédői karra s a jogvédelem épségére van szükségük. 
A birói függetlenségnek is lazulását látja. Sürgeti a 
szóbeli eljárást. — Nem egyenesen az ország dolga, de 
ország dolog és nemzeti ügy, ha művelődés történetünk- 
ban fel-fel csillan egv-egy poéta-csillag. Az akadémiának 
Teleky féle szomorujáték pályázatán »Becsületbirö« ez. 
művével egy Zivuska Jenő nevű 23 éves debreceni erdész 
gyakornok nyerte cl a 100 arany dijat. A Kisfaludi tár­
saságba tagnak választották SzabolcskaM^mWl, ki beké 
szöntöjében több verset felolvasott.

CSARNOK

UtraValó.
I.

Csak néhány lépésnyire mész hazulról, s úgy lehet 
mégis nagy útra indultál, liatn!

Lakásunktól alig ötven-hatvan lépésre van itt szem­
ben az iskola, s csak oda utazol. De emlékszel, láttad a 
réten azt a kis forrásvizet, az meg épen öt-hat lépésre 
utazik, mig a patakot eléri, — csakhogy ám itt nem 
áll meg, a patakkal tovább vándorol más vidékre, elérnek 
egy folyót, s evvel együtt még tovább mennek egy nagyobb 
folyamba, de itt sincsen megnyugvása a kis csermelynek, 
tovább tovább megyeit idegen országon át, mig a tengerbe 
jut . . . így haladsz te is tovább-tovább, míg elérsz egy 
nagy sivatagba, mit az emberek az élet tengerének szok­
tak nevezni.

Látom, elég nagy útitáska van a nyakadba akasztva,
— utravaló is van benne — egy könyv és egy kőtábla.
— Vájjon elég lesz-e ?

Hadd tegyek bele egyet-mást én is még utravalónak.
Abból a könyvből megtanulsz te olvasni s a kőtáb- 

lán megtanulsz Írni betűket és számokat. Ez is elég e-v 
darabig. De te száraz ételnek tartod ezt, mert azt 'mon­
dád a minap magadról, hogy te úri gyerek vagy, s délben 
is kétfélét, néha háromfélét is ebédelsz.

Jól van hát, teszek a tarisznyádba rágni valót: 
megtart sokáig; adj a társaidnak is belőle.

Mit is mondtál, hogy te úri gyerek vagy ? Hát 
milyen az az úri gyermek te? Talán az többet ér. 
mint Jancsi, a „hegyi gyerek?“

Hát persze, hogy többet ér, azt hiszed te a társa­
iddal együtt, mert nektek szebb ruhátok van, mint Jancsinak.

Vigyázz, nem akarom azt mondani neked, hogy az 
úri gyermek olyan lehetetlenség, mint az okos szamár, 
sem hogy olyan terdeség, mint szamár hátán a selyem­
nyereg, csupán egy dologra figyelmeztetlek: jusson 
csak eszedbe, tavaly nyáron fogtál volt a szemétdomb 
körül mászkáló bogarak közül egyet, a legszebbiket fog­
tad meg, talán úgy is hitták, hogy „aranyos diszélv“; 
csillogott, villogott a hátán a napsugár, mintha tükör lett 
volna, talán még egy bársonyba öltöztetett fiúcskánál is 
szebb volt; de hamarosan csak kidobtad megint a szemét­
dombra a bogarat, mert büdös volt. utt röpködtek a 
nagyanyád kertjében valami csúnya szürke dongók is. 
Számba s m vetted őket. De addig biztattalak, mig meg­
fogtál egyet a kalapoddal. Hát még mézet is kaptál tőle. 
Jó volt ugy-e? Melyik ér többet? ügy-e, nem kell ke-
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veseubre bcrsiiíni a donsót, amiért csúfabb a ruhája í
n,-,.." a t‘« a levegőben röpköd s illatos virágoknak » 
nu-zevel táplálkozik.

l.atotl, milyen nagyokat csalódik az ember.
Azt gondolom, hogy ezután nem úgy ítéled meo 

:f'm n‘agadat" sem az embereket, hogy csupán a külső 
borítékot, a ruhát veszed szemiigvre.

Hanem még mindig van égy bökkenő, baiátom! 
't>nl Liitod ugyan nagy értékűnek, de mégis csak azt 
raitod, hogy úri gyermek vagy, fiam ! Pedig te nem va^y 
úri gyermek „szógám !“ c

Meghiszem azt, ti is szeretitek, ha van egy kis 
rímetek. Hát még ha így szólna valaki hozzátok : gyer­
mek úr !

áo, ? '' Ak ! ilán mégsem várjátok, - sőt azt >
s/ot is. hogy: úri gyermek, bizonyosan úgy értitek, hogy 
urnák a gyermeke.

Látod, az már lehet, hogy apád ur; de világért 
sem azért, amiért te gondolod. Nem azért, mert a tenyere 
helyett az eszével keresi a kenyeret, — hiszen emigy 
* péti szegény ember; nem is azért, hogy néminemű hivatalt 
visel és fekete kabátot vesz fel, hiszen emigv inkább 
szolga; sem nem azért, hogy több fizetése van,' mint a 

hegyi gyerek" apjának, — nó hiszen, ha a vagyont 
nézed, akkor a te apád valóságos koldus: hanem azért 
ur a te apád, mert szabad ember.

Jegyezd meg jól, csak az az úr, aki szabad ember.
\ agvis inkább annyira terjed az uraságunk, amennyire a 
szabadságunk.

Persze most még nagyobb zavarban vagy. Most már 
azt sem tudod, mi a szabadság.

Azt tanulod a könyvből, hogy „Isten az embernek 
szabad akaratot adott, hogy azt tegye, ami neki tetszik“. 
No hát ez a szabadakarat a szabadság. De Isten ezt csak 
az embernek adta s nem a gyermeknek. Vájjon miért V 
Isten azt is meghagyta az embereknek, hogy csak a jót 
akarják, rosszat ne cselekedjenek. Az ám! De most az a 
kérdés, hogy mi az a jó és mi a rósz ? Ezt te nem tudod 
meg, és nem is tudhatod. Hanem adott az Isten erre időt, 
hogy ezt a különbséget megtanuld.

Az életnek rendesen egyharmadát ennek a megtanu­
lására kell fordítni. Úgy, hogy te majd 20—25 éves 
korodban fogsz ur, vagyis szabad ember lenni, mert addig 
talán megtanulod a jó és rósz közötti különbséget, s 
bizonyosan a jóra fog irányulni szabadakaratod. Némelyek 
még hamarabb felszabadulnak. Vannak azonban olyanok 
is. akik hosszú életük végéig sem tudják megtanulni; 
azoknak sohasem lesz szabadakaratjuk, nem fogják meg­
ismerni a szabadságot, s igy nem is lesznek urak soha.

Sokat raboskodtam én is gyermekkoromban, hogy 
megszerezzem a szabadságot; sokat szolgáltam, hogy úr 
legyek; vagyis sokat tanultam, amig a szabadakaratomat 
megszereztem a jónak és rosznak megkülönböztetésével. 
— Azóta aztán azt cselekszem, ami nekem tetszik, vagyis 
készakarva teszem kötelességemet s ebben van a szabad­
ságom ; még pedig erőmhöz képest híven megteszem; ezért 
nyugodt lelkiismeretem van s ez az én vagyonom, amiért 
urnák is tarthatod apádat.

Most már ha egy kicsit gondolkozol, kivált még egy 
néhány évmulva, könnyen rájöhetsz, hogy Jóska hegyi gyerek­
nek az édes apja is épen olyan ur, mint én, amiért nem réz 
tollal, hanem vaskapával keresi a kenyerét, araiért nem 
jár fekete ruhába, s fia is talán mezítláb jár iskolába; 
mert ő is — talán csak kevesebb erővel, de éppen olyan 
hűséggel — teljesíti kötelességét, épen olyan szabadaka­
rattal teszi a jót, s épen olyan nyugodt lelkiismerete 
van neki is.

Ennélfogva Jóskáról is mondhatod éppen úgy, mint 
magadról, hogy úri gyermek, mert ő is urnák, szabad 
embernek, a fia.

De ne mondd se róla, se magadtól. Mert az urasá- 
got nem örüklitek, a mint a szabadságot sem. Azt örök­
ségképen nem is adhatják az apák. A ki mégis csak át 
veszi úgy ingyen, az bitorolja. Ezt az isteni vagyont 
minden egyes embernek külön kell megvásárolnia, még 
pedig igen drágán, amint mondám, életünk egyharmadá- 
nak a szolgaságával és rabságával: a húsz éves gyer­
mekkorral.

Időközönként még teszek a tarisznyádba fiam egy- 
egy darab rágni valót, hogy útközben meg ne éhezzél.

Baran Groló.
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fit 36 kr, mig 1897-ben csak 1,712.384 fit 93 kr. Migj 
az elemi ágakban a társaság 1898-ban a legkedvezőtle­
nebb eredményt érte el, addig az életbiztosítási ágban 
jó volt a siker. Az 1898. évi uj szerzemény 19,556.367 
írt 42 kr, a biztosított tőkeállomány pedig 1898-ban 
120,819.204 forint 67 krajcárra emelkedett, vagyis 3,353.681 
Irt 50 krajcárral haladta túl az 1897-iki állományt. Az 
életbiztosítási üzlet sikerére befolyással levő összes tényezők 
pedig oly kedvezően alakultak, hogy ez az üzletág 730.363 
fit 87 kr. nyereséget mutat. Levonva már most az elemi 
biztosítási osztályok 773.804 írt 33 kr veszteségét s a 
további kiadásokat és alapszabályszerii jutalékokot, a vesz­
teség 448.792 frt 41 krra apad le. Javasolja az igazga­
tóság, hogy az eddig gyűjtött külön tartalékalap fölhasz­
nálásával, minden egész részvény után fizessenek ki 02 
frtot. — A közgyűlés a jelentest tudomásul vette s a 
fölmentvényt minden irányban megadta. — Sajnálattal 
jelentette be az elnök, hogy a választmányi tagok közül 
Giczey Samu meghalt, Zselénszky Róbert gróf pedig le­
mondott. A megüresedett helyekre megválasztották Dorier 
Reg Julest és budai Goldberger Bertholdot s a közgyűlés 
ezzel véget ért.

(Első Leánykiházasitási Egylet m. sz.) XXXY1 
rendes közgyűlését március 19-én tartotta Schwarz Ármin 
elnöklete aluli, nagy részvétel mellet. Az évi jelentésből 
kivesszük, hogy az 1898. kezelési év az igazgatás minden 
ágában lendületes emelkedést mutat. A méri g egyes téte­
lei világosan hirdetik, hogy ezen intézet a gyermek bizto­
sítást eredménydusan kultiválja. 1898. évben 10208 juta­
lékrész, túlnyomólag a fiatalabb korosztályból, lett beírva. 
Xászjutalékok és visszatérítések fejében 439,702 26 koronát 
fizettek ki. A 923,286"64 korona üzleti eredményből 
757,709 44 korona a mathematikai díjtartalékhoz csatol- 
tatott, melylyel az 4.120,486-84 koronára emeltetett, A 
hivatalnoki nyugdíjalapra 4000 koronát szavaztak meg. 
Ezen alap tehát 29,087"16 koronát tesz ki. A fennmaradó 
161,577 20 korona 
a
hoz csatoltatott, mely alapok ez által 446,419 80 koronára 
emelkedtek. A mérlegszerüleg kimutatott 4.724,417 80 
korona vagyon fedezetet nyer jó jövedelmű budapesti 
házakban, melyek leírások után 1.501,195 72 korona be- 
fektetetési értékkel vannak felvéve, 1.225,503 18 korona 
takarékbetétekben, 1.351,696 korona 41/2°/o-os elsőrendű 
biztonságú értékpapírokban, továbbá kötvénykölcsönökben 
és kintlevő követelésekben. Dr. Alexander Bernát, a fel­
ügyelő-bizottság elnökének előterjesztett indítványa a 
felmentvény magadására, egyhangúlag elfogadtatott. Schwarz 
Ármin elnökségének 30. évfordulója alkalmából az ez évi 
igazgatósági jelentéshez egy, a többi igazgatósági tag 
által aláirt emléklap mellékeltetett, melyben méltatják 
azon érdemeket, miket 30 évi működése alatt szerzett. 
Ezen emléklap tartalmának felolvasása viharos helyeslés­
sel találkozott. Miután még lemhenyi Dávid Endre tag 
indítványára, ki szép szavakkal szintén Schwarz Ármin 
elnök érdemeiről emlékezett meg, az igazgatóságnak és 
felügyelő bizottságnak köszönetét és elismerést szavaztak, 
a közgyűlés az előbbi felügyelő-bizottsági tagokat egy évi 
tartamra újból megválasztotta A jegyzőkönyv hitelesíté­
sére Dietz Miksát és Nomess Henriket küldöttek ki. A 
közgyűlés Schwarz Ármin elnök élénk éltetésével végződött.

Foulard-selyem es knot
3 fit 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és sziliekben, valamint fekete, fehér és színes 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultáial küldenek.
Henneberg G. selyem gyárai (ts. h L udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —
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i1» F8iríil* mm!
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák 

Neunkirclienbe, Becs mellett. 1897. évi 
augusztus hó 11-én Altonából ezeket írták :

,. Körülbelül 7u éves vagyok, és 10 év 
óta iziileti-csúzban szenvedek és aranyeres cso­
mókban és seholsem találtam segítséget. Csupán
az ön Wilhelm-íéle esúz elleni vértisztitó
the áj a szabadított meg szenvedéseimtől három 
hét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófim, 
akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a 
leg hálása b b k őszön etünket mii vá nítju k.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christian tőkepénzes
Altonaban, Hamburg mellett. lteivhe»str;«s<eU

K( 1/iható minden gyógyxz ért árban.

Felelő^ szerkesztő iA;s lvi; iclótulnjdoi íos:
XGrN^C.
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Ú Vadászatterület bérbeadása. í
község

il,577 20 korona alapszabályszerű javadalmazásokra 
külön tartalékalaphoz és a nászjutalék felemelési alap- j

CSATÁR

¥ a fi á & z t e s* Es I» 4& 4

1899. évi augusztus hó 1-től 1 S05. tv 
július ho 31-i(j terjedő hat év/ időtar­
tamra 1899. évi április hó 5-en d. e.
9 Órakor Csatár községben a bíró házánál 
nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fog.

Csatár, 1

Borky Antal
körjegyző.

évi március 2v-án

Csurgat Ferenc
bíró.

Az Első Magyar Általános Biztosító-Társaság
műre. 22-én tartotta közgyűlését Csekonics Endre gróf 
v. b. t. t. elnöklése mellett. Az igazgatóság jelentéséből 
fölemlítjük a következőket: A tüzbiztositási üzlet rendkívül 
káros lefolyásához a jégbiztositási üzlet oly példátlan vesz­
teséggel csatlakozott, a mely a társaságot még súlyosab­
ban érintette volna, ha az igazgatóság a jégkockázatok 
lehetőleg bőséges viszontbiztosításáról már eleve nem gon- 
goskodik. így az 1898. évi jégveszedelemből érzékeny 
veszteséggel ugyan, de a viszontbiztosítás révén mégis 
aránytalanul kisebb megrázkódtatással bontakoztak ki. A 
jégveszteség, a mely a viszontbiztosítás nélkül 2,191.086 
forint 7 krajcárra rúgott volna, igy 772.178 forint 35 
krajcárra szállt alá. Valamint a jégbiztosításban, akként 
a tüzbiztositási üzletágban is kitűnt már, hogy az előző 
években folytatott túlságos verseny hatása alatt, a dijak 
leszállítása már odáig ért el, hogy azok a viselt kocka 
zattal többé arányban nem állanak s igy a biztositó kö­
zönség jogos igényeinek a megóvása mellett, a díjbevétel 
és a kockázatok egyensúlyban tartására kell törekedni. 
A tűz- és szállítmány osztóiig díjbevétele 1898-ban 6,433.434 
frt 95 krra rúgott, vagyis egy év alatt oo0.418 Irt 23 
krral gyarapodott; viszont az ez osztálybeli összes karok 
1898-ban 4.108.112 frt 40 krt tettek ki, míg, az előző 
évben csak 2,956.504 frt 60 krt. A jégbiztosítás díjbevé­
tel 2.026 288 frt 95 kr. volt, vagyis gyarapodott 18__.l L 
óta 283,588 forint 17 krajcárral; a károk összege 3,72b. (18

1652. kig. 99. sz.

Hirdetmény.
Zala-Égerszög remi. tan. varos tanácsa részéről a 

város tulajdonát képező és 1899. március 27-én leégett 
honved lovassági laktanya

tGy egy istállójának y
hely reállita végett 1899. ápril 6 án d. e. 9 órára a 
városháza kistárgyaló termében nyilvános szóbeli árlejtést 
hirdet.

Kikiáltási ár 1415 frt 59 kr. és pedig ácsmunkára 
839 frt 87 kr., cserepes munkára 574 frí 70 kr.

Felhivatnak és erteshtetnek az írlvjtezni óhajtók, 
hogy a kikiáltási ár 10- árát biztosi tékúi kézpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban az áiCjte- m-Bv.v.dvse előtt 
letenni kötelesek.

A költségvetés és az építési t.-vv a v iogyző irodá­
ban a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zala-Egerszegen, 1899. március 27-én.
Botfy Idajos

polgármester.
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Első általános biztosító tánsaság Bud-apesten-
I. Tűz-, szállítmány , jég- és bctörés-biztosilási üzlet.

KIADÁSOK. Negyvenegyedik évi zárszámla 1898. január 1-től december 31-ig. Bl< Y ETELEK. vagyon. M< ‘gszámla 1 SOS.
■ I ■

CM llCrZv!nber .) I -CM.

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költsé- 

! gek — — 4.005,905-97 
levonva viszont- 

' biztosított káruk
és költségek 1.500,636-48 

Függőben maradt károk tar 
taléka — — — —

Szerzési költségek a viszont 
biztosított rész utáni bevé­
tel levonásával 

Jövedelmi adó és bélyeg­
illetékek — — — —

Postabérek — — — —
Adakozások közhasznú cé­
lokra — — — — —

A tüzbiztositási üzletet ter­
helő igazgatási költségek 

Behajthajtbatatlan követe­
lések leírása — — —

A következő évek készpénz - 
dijtartaléka a viszontbiz­
tosított rész levonása után 
és minden megterhelés né! 
kül — — — — —
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költsé­
gek — — 102,206"43
levonva viszont­
biztosított ká­
rok és költsé­
gek — — 51,731 98

Függőben maradt károk tar­
taléka — — -

Szerzési és igazgatási költsé­
gek a viszontbiztosított 
rész utáni bevétel levonásá­
val — — — — —

A következő évek készpénz- 
dijtartaléka a viszontbizto­
sított rész levonásával és 
minden megterhelés nélkül

III. Jégbiztosítás.
Kifizetett károk és költsé­

gek — — 3.726.718.36 
levonva a vi­
szontbiztosí­
tott károk és 
költségek —2.480,195,18 

Függőben maradt károk tar­
taléka — — — — 

Szerzési és igazg. költségek 
a viszontbiztosított rész 
utáni bevétel levonásával 

Bélyegiletékek — — —
Behajthatatlan követelések 
leírása _ _ _ —

IV. Betörósblztositás.
Kifizetett károk és költsé-

frt ; ki­ irt kii

2505269 49

227845 62

— 320174

112128
53206

2000000 5772727 11
ma-

50474

23111 52

16840 02

20000— 110425:99

1246523 18

29025 76

110935 25 
2909080

1700 79 1417275 78

gek — — 680*62
levonva vi-
szontbiztosi-
tott károk és
költségek — 493*46

Függőben maradt károk tar­
taléka — — — —

Szerzést és igazgatási költ­
ségek a viszontbiztosított 
rész utáni bevétel levouá-

A következő évek készpénz- 
dij tartaléka a viszontbizto­
sít tt rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül

187 16

600

3021 60

6500 10308 76

I. Tűzbiztosítás.
Az 1897 ik évről áthozott 
készpénz-díjtartalék a vi­
szontbiztosított rész levo­
nása után és minden meg­
terhelés nélkül 

Tűzbiztosítá­
sok után be- 

I vett készpénz 
dijak és a 
folyó évben 
lejárt dijkö­
telezvények 

és dij váltók írt 6.182,385'16 
levonva : 
törlesz­
tett di­
jak frt 

levonva 
viszunt- 
biztosi 
tási di­
jak és 
díj­
részt. frt UnO,ticlől 2.7!M),9il7 

1897. évben 
radt károk tart. —

II. Szállitásbiztositás 
Az 1897. év­
ről áthozott 
készpénz díj­
tartalék a vi- 
szontbiztosi- 
tott rész le­
vonása után 
és minden 
megterhelés 
nélkül — — —

Szállítmány 
biztosititá- 
sok után be­
vett kész­
pénzdijak frt — 

levonva : 
törlesz­
tettdijak frt 10,178*43 

levonva : 
viszont- 
bizt. di­
jak frt 16t>,337'35_______

1897. évben függőben ma­
radt károk tart. — —

III. Jégbiztosítás,
Jégbiztosítá­
sok után be­
vett kész­
pénzdijak frt — 2,()2fi,288*95 

levonva: 
törlesz­
tett di­
jak frt 

levonva ; 
viszont- 
bizt. di­
jak frt

frt ki

2000000

3391387:71 

17517550

— 20000

frt kr

1.110,125 —

492.500

238,875

5566563 21

251,049'7t)

(iiiilö'IS 7453401 

23365 23

186,432*85

204,33610 1,390,768*95 
1897. évben függőben ma­
radt károk tart. — —

IV. Betörésbiztositás,
Betörésbizto- 

sitások után 
bevett kész­
pénzdijak frt — 43.761*30 

levonva : 
törlesz­
tett* di­
jak frt 

j levonva : 
viszont- 
bizt dij

117899 24

Elhelyezett tőkepénzek takarék- 
pénztáak- és bankoknál 

1.460.000 frt n. é. frt 
Magy. földhitelint.
4°/ -os talajjavitási 
s szab. záloglevél 

á 97-25
1.000,000 Kor. n. é.
Pesti magy. keresk. 
bank 4° n-os zálog­
levél á 98 50 

490.000 Kor. n. é.
Egyesült budapesti 
fóv. takp. 4" °-os 
zálogl. á 97-50 

7942 darab Magyar- 
franczia biztositó 
társasági részvény

á 100-— ‘ 794,200 —
1084 darab Bécsi 
biztosító-társasági 
részvény á 240— 260,160 —

1721 dvb Hazai ál­
talános bizt. társ. 
részvény á 10-— 17,210 —

A fenti értékpapírok 
után az ér végéig 
esedékes kamatok 20.241 48

Leszámítolt, visszleszámitolt és 
egyéb váltók — — —

A társaság házai — — — — 
Erzsébetién házak jelzálog-kölcsön 

számla — — — — — —
Különféle adósok:
a) Pénzkészlet és maradványok a

képviselőségeknél — — —
b) Maradványok idegen biztosító
intézeteknél — — — —

Jégbiztositási osztály folyó számlán 
Központi pénzkészlet — — —
1898. évi veszteség — — —

635520 -

9577 43 645097 43

7310737104

4,913*07

frt 28,318-80 33,231.81 1052943 1052943
V. Egyéb bevételek

Szelvény-, takarékp.-váltó- 
és egyéb kamatok, lev. az 
árfolyamvesz. értékp. után 

Társasági házak tiszta jö­
vedelme — — — —

VI. 1898. évi nyeremény- 
számla.

A f. évi üzletből fenmaradt 
veszteségért — — —

165849 70 

30994 30

KIADÁSOK. XXXVI. évi zárszámla 1898. január 1-től dec 31 ■tg.

Törlesztett 
dija — — — —

Visszaváltott kötvé­
nyekért — — — 

Halásesetek után ki­
fizetett kárösszeg — 

Lejárt kiházasitási tő­
kékért — — —

Kiházasitási biztosítá­
soknál haláleset kö­
vetkeztében díjvissza­
térítés — — — 

Függőben levő károk 
és díjvisszatérítések 
tartaléka — — —

Függőben levő kiháza­
sitási tőkék tartaléka 

Évjáradékokért — — 
Viszontbiztosítási di jak 
Bélyegekért 
Irodai bér, postadijak, 
nvomtatv.. úti- és 
egyéb költségek — 

Tiszti fizetések — —
Jövedelmi adóért 
Orvosi dijakért — — 
Szerzési és dijbehajtási 
költségek — — —

Kisorsolt biztosítások 
tartaléka — — —

Behajhatatlan tartozá­
sok leírása — —

Díjtartalék az év végén 
1897. évi nveremén v —

frt kr frt kr
......................... ....... .

frt krA múlt évből átho-
3( fi" 531) 57 zott díjtartalék —

478223 61 Befolyt dijak : ez év­
ben kiállított

1143073 80 kötvények után 
az előbbi évek-

601294 89

1272185 86 ben kiállított 
kötvények után 4579096 18

a biztositett tőke
emelésére for-

33143 06 ditott uyeremé 
nvek — —

Múlt évi függőben
23245 05

217495 51 volt károk és díj­
visszatérítések tar

302674
133650
137107
97758

29
66
34
19

taléka — — —
Múlt évi függőben 

volt kiházasitási tő 
kék tartaléka — 

Illetékek
Kamatjövedelem —

24) H)64 99
95259 38

7218 74
44515 04

354362 61

14000 _

14962 19 4891225 84
322999 fi 01 01

730363 87 I1
I

3 s t; 2119 (i 72

196844

773804 331 
7310737 64

IX. Éle-fcTDizi-bosi'fcóiSd- TÜLzle-b. 
ÍK. I VAGYON.

frt 1 kr 

2593220 1

3233311 48

900522 45 
710000 —

410000 -

879090 71

675907 60 
286307 20 
51352 73 

773804 33

Rész vény alaptőke : teljesen 
befizetett 2000 egész rész­
vény á 1(MK) forint és tel­
jesen befizetett 2000 fél 
részvény á 500 frt— — 

Társasági tartaléktőké 
Külön tartalék 
Tüzbiztositási díjtartalék 
készpénzben a viszontbiz 
tositott rész levonásával és 
minden megterhelés né] 
kül — —2.000,000* —

Szállitm ánybiz.to- 
sit. díjtartalék 
készpénzben a 
viszontbiztosított 
rész levonásával 
és minden meg­
terhelés nélkül 20.000"— 

Betörésbiztosit, 
készpénzéi j tar­
talék a viszont­
biztosított rész 
levonásával és 
megterhelés nél­
kül

Tüzbiztositási 
tartaléka —

Szállítmány bizt. függő karok 
tartaléka — — — —

Jégbiztositási függő károk 
tartaléka — — — —

Betörésbiztosit, függő károk 
tartaléka — — —

Különféle hitelezők — 
Előbbi évekről eddig fel nem 
vett osztalékok 

Első m. általános bizt. társ. 
„Lévay-alap“
Első m. ált. bizt.-t. ..Ezred­

éves alap“ — — —
Tisztviselők nyugdíjalapja 
Ormódy Vilmos alap 
Életbiztosítási osztály folyó 

számlán — — — — 
Betörésbizt. osztály folyó 
számlán — — — —

— 6.500-
függn károk

10513516 67
II

Mérlegszámla 1898. dezembcv 31-én

i EUER.

frt Ikr

3< HMM KM)
3( M H M H H I
637528 54

2026500 —

227845 62

23111 52

29025 76

600 — 
678238 96

3403

88113 02

31430 92 
•i27176 I > 

10000 —

224824 06

6080 49

10513516 67

TEHER.

frt I kr 

3I3932S3 83

5203636 12

241653 24

229137 60 
108251 53

1445234

3 862 11 91;

40

72

— — 30.241,577 frt 96Értékpapírok —
116.000 kor. n. é. magy. kir. 4" °-os aranyjáradék 97 frt 
33,700 frtnyi magy. kir. 4° '»-os koronajáradék 120 frt 75 
6.358,500 frtnyi m. fül lliitelint. 4%-os záloglevelek 98 frt

kr., ugyanis: 
90 krjával 
krjval — 

40 kr.
6.348,000 frtnyi m. földhit. 4%-os talajjavit. és szab. zálogl. 98 frt 25kr.
5.269.800 kor. n é. m. földhit. 4° o-os kor. zálogl. 98 frt 25 krjával 
904,000 frtnyi pesti m. keresk. bank 4' ß o-os zálogl. 100 írtjával 
68,000 frt pesti ni. keresk. bank 41 2°, o-os közs. kölcsönkötv. 100 írtjával

! 91,000 frtnyi kisbiztokosok óvsz. földhit. 41 2" -os zálogl. 100írtjával 
74,000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhit. 4° o-os zálogl. 100 írtjával 
300,000 frtnyi ni. takarékp. közp. jbankja 41 ß °-os zálogl. 100írtjával 
139,000 frtnyi 111. orsz. közp. takarékp. 44 -2° o-os zálogl. 100 írtjával 
736,000 frt egy as lipestifővárosi takarékp. 44'2%-os zálogl. 100írtjával
29.400 frtnyi m.jelz. liitelb. 4e o-os nyeremény köles. kötv. 122 frt 25 kr. 
Magyar jzálog-hitell). 4° o-os köles. 6 db nyereményjegye 19 írtjával

: 279,000 frtnyi m. jelzálog liitelb. 44 2°,o-os záloglevelei 100 írtjával
2.442.400 frtnyi Budapest fővárosi 44/2° o-os kölcsönkötv. 100 írtjával
424.800 kor. n. é. Budapest főv. 4°/o-os kor.-kölcsön-kötv. 97 írtjával 
1.164,500 frtnyi in. k. államv. ezüstkölcsön 41 t° /o-os kötv. 100 írtjával 
350,000 frtnyi ni, kir. ál lam v. kölcsön 41 -20 o-os kötv. 120 írtja al 
97,3(H) .rtnyi 111. k. keletit , allamküles. 5" o-os arauykütv. 120 írtjával 
199,700 frtnyi m. k.4%-os föl d teli érmén tesitési kötv. 963 4 írtjával 
6.53o,250 frtnyi m. k. ital 111. jog kártalanítási 41 ß o-os kötv. 100 írtjával 
Beszterczebánya-brezovai és piski-vajdaliunyadi vasúti els. kötv. — 
118,000 frtnyi egyes, államad. 42 te0 o-os papirj. (máj.—nov. lejár

101 frt 70 krjával — — — — — — — — — — —
90,000 kor. n. é. 4° o-ás koronajáradék 101 frt 75 krjával — — 
517,321 lira 05 c. olasz 5%-os járadék és kamatai — — —
Túlélési csoportok értékpapírjai: 73.750 frtnyi 
kártalanítási 41/2%-os kötvények 100 írtjával 

1898-ban esedékes kamatok — — — _ 
Jelzálog-kölcsönök — — — — — — 
Kötvény-kölcsönök — — - — —
\ iszontbizt köt vént 'kölcsönök — —
A központ tartozása folt számlán — — 
Vezér- és főügynökségek és mások tartozásai

m. le. italmérési jog

frt kr frt
Díjtartalék: :i'I.MS,33ÍL

50782 — levonva a
40692 75 visz -bizto-

6256784 sitási dij-
6173430 tartalékot M\fi!143 339991; ni 01
2588789 25 Biztosítási alap 215211 57
904000 - Kiházasitási tőkék
68000 nyerem. — — 502848 52
91000 — Függőben levő károk
74000 — és dij visszatérítések

300000 — tartaléka — — 217495 61
139000 — Függőben levő ki-
736000 ..-' házasitási tőkék tar-
35241 50 taléka — — — 302674 29

114 Dij leszállításokra vu-
279000 natkozó n veremé-

2442400 nvek tartaléka — 122 74
206028 — Túlélési csoportok

1164500 - számlája 74821 97
4200001—J Előre fizetett dijak
116760 —;; az 1899- 1900-ik
193209 751 évekre — — — 1271 06

(5535250 — Fel nem vett more-
952118 23 menyek 1897. évről 285 46

Kisorsolt biztosítások
120006 tartaléka — — 140001—
45787 50 Viszontbiztosító intő-

228254 98 zetek és mások kö-
vetélései — — 33717 67

73750 — 1898. évi nvereménv 7303638 i
166537 94
167991 64

3418167 - :
7194 52-i

224824 OS-
66126.50.,

3 5 ti 92119 67 33(193419 67

Kaczvinszky János
életbiztosítási könyvvivó.

-en.
Báró Harkányi Frigyes,

o s a, rg:
báró Schossberger Zsigmond,Jeney Lajos, Ormódy Vilmos,

;vJvnt*!, mf.af ámlákr^t ,és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s afauJjzS^okbaí^meghatározott elvek

fel-agyelő-bizottság.
Jekelíalussy Lajos, László Zsigmond,

megegyezőknek találtuk. - Budapesten, 1899. március 11-én. A

Gróf Batthyány Géza, Hajós József,

gróf Zichy Nándor.

szerint készülteknek és azok egyes tételeit a

báró Radvánszky Géza,

Gergely Tódor
a központi könyvezés főnőké.

teljesenfő- és segédkönyvekkel
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Eladé
Lädier József tulajdonát ké­
pező lóvásártér melletti épület 
tőiddel, rétid és vetéssel együtt,

D*B~ eladó. "ÄG

re— -03 
03 >
—) e

:£ ^ 
032*

I ' '.•
!• ■

: ! t’Ulaft , f
L^v,íX^S«<3y?

Máriaczeli
&

Sí

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,
e't /?xxU‘y nélkiilözhctlen és általánosan isme­

retes házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel- fnjtság, savanyú 
felböiogés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyúlkaki- 
valasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny- 
;n ibeu ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gyomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés

Brády Károly p«SSE??. ÄiÄfT
{gg* Kapható minden gyógyszertárban.

Fő- rp« •’ir T/Cryeof gyógyszertára
rí kt ár : 1 Ol OK «J0ZS6I Budapest, M. Király-u. 12.

IzöEEItU
Több mint 50 év óta

sikerrel használt a tik 
Az

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS
ÉS AZ

'ISBfcG

W

eszéki salvatoií-szappan.
Valódi minőségben csakis 

(sSí^sl mint. eddig, ezentúl is 
Eszéken, felsöváros

IDlEIsTES G, J"_—féle
gyógyszertárban

készül és megrendelhető.

Szeplőket
és

máj föl tokát,
valamint az összes

bőrfisziátaSan> 
Ságokat

I* biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer-kenőcs .... 35 
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz .... 40 kí.
1 darab valódi Salvator-szappan . . . • oO kr
1 doboz valódi lyoni-ruspor 3 sziliben 50 kr. 1 írt'
1 doboz kézpaszta............................. .... 30 kr..

BCgr FIGYELMEZTETÉS ! -JM
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy­
gyei el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES- 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni es elfogadni.

E jg-ra-sj asc ui ren 3 - c a»r 3 »rrmrey-T teh-Hj

Kérj 6 ■
(£)% ((UilincnTal

l Híjéi fanpany.
0 Hág hírű spanyol és portugál/ 

borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona sít

I\afelig tők az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedő - 
sekben> valamint poharanként 

az előkelőbb szállodák kanébazak és vendéglőkben
Sojálfbók: Bu(1 dp/’ét

csakis: ü'Kossuth-latos és latul,uj uteza
sarkán 0 (lenini (ásiruwal szemben.

)S-ik évi. ZALA . .. • SOMOGY

Elsőrangú hazai gyártmány

Pontos czim:

(;őzcséplők. I Első magyar

Gazdasági Gépgyár
részvény társulat

BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges

* összes
gazdasági gépeket gyártja.

g. Rendelés megtétele előtt kérjük minden 
szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk 

fordulni.
Részletes árjegyzékkel

és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szol­
gálunk.

ít< b
I Sömör-betegséget: I

száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (Flechten) s az e hajjal % 
|j együtt járó, kiállhatatlan »börviszketeget« jótállás mellett i| 
|x gyógyít, sőt azokat is, kik gyógyulást sehol sem találnak, a 
g- »Dr. Hebra sömörirtó«-ja. Külső használatra való, nem ár- jg 
i talmas. Ára 6 frt o. é. vám- és postadíjmenteseu | 

: (levéljegyekben isj utánvéttel 50 krral több. Kapható Sí,- *| 
Marien-Droguerie Danzig. (Deutschland). E

megvei

ö homoki bor
A
Jg megvételre kerestetik. Ügynök díjaztatik.
M Ajánlatok intézmulók:
K
^ öeulsch Ä,-h3z

Aradon,

Uvatxxxxxxxxxxxxxxxxx^

Szerencse kell az embernek
A negyedik magyar királyi szabadalmazott oszt álysoisjá fék 1. oszt. iPsl<‘g\"VL 

eszközlését megkezdtük.

olv natív szán:-

' -

már kiadattak és mi az időközben előjegyzett mugromlvlési 
A nagymérvű szerencse eredményinek köszönhetjük, hogy hozzánk 
ban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedvezett nekünk, most újból szene, 
volt, amennyiben a mostani 3 és 4. osztálynál a s 0.000 és oo.uoo koron;'s lnnx-. re­
ményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egészen 11 2 é\ alatt násunk Komi- 
belül egy és egy fél millió koronát nyertek.

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunk iái fogva vc-vőinkiivl be l- 1 < kid* 
földön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy uijonan belépő vevőink is ajándékozzanak m-v bi­
zalmukkal és kíséreljék meg szerencséjük megalapítását egy sorsjegyünk min; • '•..ró 
megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minnól előbb beküldeni hozzánk, vn.-it így « 
láthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a megrendel«-st azonnal «-szkuzoijuk. 
ha a megbízást f. é. április hó 0-éig kézhez kapjuk.

királvi szabadalmazott osztálysorsjáték t«-rvcnek beosz- 
6. osztályban húzás alá keitib> nynre*

" !
A negyedik magyar

a

X
K
K
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

ugyanaz, mint a harmadiknál volt és 
mények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az osztály sorsjegyeim-
frt. i ere< lot i

; ára a kö- 
soi'sjegv 1

Az ólai (Zala-Egerszeg külvárosi),
három kerekű,

^ salai visimalom ^
f. 1899-ik évi április hó 24-étől a hozzá 
tartozó földekkel együtt bérbeadandó, esetleg 
eladandó.

Értekezhetni lehet özV. Paraszty 
pálnénál Ólában.

mi utánvétt« köb i

Cxxxxxxxxxxxxxxxxxxy
I PűszíószsjjsBíüldés csak oagsaosokflak.

M. f-y vég, 310 m 
hosszú, teljes úri 

cEönynek ára 
csak

Irt 2 80 jó 
H 10 jó 
4 80 ló 
ti - jó 
7-75 linóm 
9 — tinóm lO'öO legtioomabb 

12 40 angol 
ía tVi kamgarn

O-d-2 0 S •-<
ed P< 

io

Üatilí1 Kiesel-Amhof Briinnbsn.
HmiIiik Ingyen én bérmenteaen. — Mintáiul */.á,Iitás. 

rr,-,ónvovok figyeljenek! Csak fcözveteUenül váaarol- 
, ..z értéknek mcefeloloen. Fdlvíiagoeitaseal e«

:i o. y"itásképpeu csak K, auaZ Ad<ll, voytVöee,<m<rdo Buda- 
vvsiun a =8nb.,uak. ha u.intakonv vóbol tese iondi,e«,t. a 

következő njándokn. »üja .
10 irt vásárlásnál egy imdrágot 60 
V(, iioov (jlt«)TY\tr 1 ír*ért,
Ő, Üt : fi^m öltönyt egéazen Ingyen

. . . 1 cM,bó még B következő engedmény t kapia.

így ris: Ä írUö >ve után a. szabónál vaaa.oy.... .................

vetkező: Vi eredeti sorsjegy 6 frt. lÍ2 eredeti sorsjegy 3 
frt 50, V8 eredeti sorsjegy fit -.75.

A befizetések postautalványon küldiletők. vag\ 
sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad, osztáh'sorsjáték 59.000 nyerem«-nx« a ku\"T- 
kező: A hivatalos tervezett 9. ij. értelmében szt-ivncsés esetben 1,000.000 ix rr<ma. 
A főnyeremények : különösen 1 jutalom (100.U00 kor.. 1 f<myvr«*men\ Iiiu.uihi kői «»na.

1 nyeremény 200.000 Ixorona. 2 nyeremény á IOO.OOO kor. "joo.ooii. 1 nx<1 viucnx 
á 90.000 kor., 1 nyeremény n 80.000 korona. 1 nyeremény a 70.000 kor.. 2 nyere­
mény a 60.000 korona 120.000. 1 nyeremény á 40.000 kor.. •» nyeremény a 30.000 
korona 150.000, 1 nyeremény a 25.000 korona. 7 nyeremény it 20.000 kői 140.000, 
3 nyeremény a 15.000 kor. 45.000., 31 nyeremény a lo.ooo kor. 310.oco, 6 < nxeie- 

mény a 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 kor. 6.000, 4 32 nyeremény a 2.0O0 
korona 864.0(10, 763 nyeremény á 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 
619.000, 90 nyeremény á 300 kor. 27.000, 31.700 nyeremény a 200 kor. 6,340.000, 
39000 nyeremény á 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény a 130 kor. 637.000, »ll nye­
remény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á <su korona 3 12.000. 2900 nyeremrnx ,1 

40 korona 116.000, 50,000 nyeremény és jutalom S3 ÍSÖ.000 korona értükben, 
melyek hat osztályban soroltatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csakhogx sze­
rencse kell az embernek!

Török Its és Társa
NEMZETKÖZI SURSJEGYIRÜDá 

A M. KIR, SZABAD. OSZTÁLYSORSJÁTÉK FOELARÜSITOJÁ

Budapest, ¥áczi-körut 4 á.

■

V('7
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1677/kig. 99. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. városnál elhalálozás folytán 

megüresedett s a képviselő testület által élethossziglan 
választással hetöltendő

I-sö osztályú írnok
[illetve helyettes rendőr kapitányi állásra pályá­
zat hirdetteíetik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy ezen évi r>()Q 
fit fizetés és 100 írt lakbér illetménnyel javadalmazott 
állásra az eddigi alkalmaztatásukat, valamint feddhetlen 
előéletüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt, saját ki- 
ziileg irt kérvényüket f. éri ápril l3-i</ bezárólag a vá- 
városi tanácshoz nyújtsák lie.

A választás f. évi ápril 15-én d. e. 9' ■> órakor 
tartandó képviselőtestületi közgyűlésen fog megejietni 

Zala Égerszög, 1899. március 29-én.
Botfy Lajos, polgármester

3BŐ

Jürut230

Védjegy 19. és 20. szám.

Az általánosan elismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalúkig kitün­
tetett sósborszesz-készítményem kelendőségénél fogva sok után­
zásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon 
cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem fel. bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként 
a budapesti iparkamaránál.

SÓSBOESZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen a bedörzsö/és 
gyúró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású Ajánlható egyszersmind 
fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogai,- fingéi elősegíti, a Joghurt 
erősbíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után. 
úgyszintén fejmosásra is, a hajideqek erősítésére, a fejkorjta képző­
dés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 2 kor., egy kis üveg ára 1 kor.
13raZciy IvfiliYif 111

Htidcipeisten, IV. leer.. X It izeim 1 körút U:». sz,- 'un.

Kapható Zab Egerszegen : Ihtbinszky Adoij, Gyarmati Vilmos, 11fisz ,/. unokaónssr. 
Fangler Mihály, Jón Ferenc kereskedésében.

X
OPI e t

Az országos szőlöojtványtelep részvénytársaság 
1898. évi terméséből teljesen fajtiszta, 
kitünően érett, egészéges, jégveréstől mentes,
I. és Il-od osztályú sima amerikai szőlő­
vesszők kerülnek eladásra különösen nagy- 
mennyiségben a következő fajokból:

Riparia Rortaiis.Rupestris Montíkola, 
Rupestris MetaHika, Solonis. — Kisebb 
mennyiségben különböző francia hybridek.

Az árakra és feltételekre bővebb fel­
világosítást ad:

az országos szőlöojtványtelep részvény­
társaság igazgatósága

Aradon
Csanádi palota.

KXXXXHXXSÖOOOtKXKN
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Richter-fcie Horgony-Pain-Expeller
Liniment* Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 6v óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csiiznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr.'és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- 
szerésznól Budapesten. Be vásáriig alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. KI nem akar megkáro­
sodni, az minden egyel üreget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

MCBTEB f.AD.ts társa, cs. és kir. udvari szállítók, JtöDOLSTADT.

r

PSERHDFBR J. vértíszíiíó latosai 5
ezelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 
betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitömő 
háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok liáziszerüi ajáultatiak minden oly bajok mii, 
melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, arany r, 
béltétlenseg s hasonló betegségeknél. Vér tiszti tó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegény ég s az 
abból eredő bajoknál is: igv sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszt'tó labdacsok oly k-uv y <m 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermeke« 
által is Levehetők,

Ezen vértiszti tó labdacsok csakis a Fserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához ‘ einizett gyógy 
szertárban Becsben, I. 8 ngerstrasse lő. sz, a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot tartalmaz" 
doboz ára '1( kr. Egy csomag, melyben 0 doboz tartalmaz tátik, 1 frt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküld sétiél 
bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt “25 kr , 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., -1 csomag 4 irt 40 kr 
5 csomag 5 írt 20 kr és 10 csomag 0 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek é- alakok n’ tt utármztatnak : 
ennek következtében kéretik csakis Pserhoier J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tvkinth.'to - \. fii­
aknak, melyek használati utasítása a Pserhoier ,T névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
aláírassa!, vörös színben van ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után 
egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helven csakis néhányat említünk azon megjegyzéssé1, h"gv min* 
denki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább lógja ajánlani.

Köln, 1883. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhoier ur 1

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 
tekercset az ön fölüimulhatlan vértisztito labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

PaWiistik Ferenc, Köln, Ni u den thai.

Hrasche, Flöduik mellett, 1887. szepf. hó 12-én.
Tekintetes ur !

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én 
gyermekagyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az öu csodálatraméltó labdacsai engem 
nem meivettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért 
ezerszer. Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszetiyerésére segítségül szolgáltak

Knificz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Ön­
nek 60 éves nagyi,énem nevében. Az illető 5 éven át

szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életet is 
megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vériisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki­
gyógyult. Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa

Eichengraberamt, Gtölil mellett, 1893. március 27-en.

Tekintetes ur !
Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
felett és azokat, a hol csak alkalmam i.yiiik, a szenvedők­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszés 
szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes 
tisztelettel Halm Ignácz.

Gotschdorf, IColbach mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-an.
T ur! Felkérem, miszerint az ön vuriisztitó 

labdacsaiból egy csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjék. 
Csakis az öu csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomoibajtól, mely engem üt éven át gyötört, meg­
szabadó.tam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok 
ti zteiettel Zwikl Anna.

<1
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Bernhardi alpesi-fü liqueur “f'ö1.';"
Bregenzben. Vi üveg 2 frt 60 kr, 1 -i üveg 1 frt 40 
V4 üveg 70 kr.

Amerikai kösz vény kenőcs. gy£kstí
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, 
u. ni.. geriuezagy bán talont, tagszaggatás, Ischias, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 fit 
20 kr.

Angol csodabalzsam, fg8,
F'íiP’vhíl! 7ti£l m Pserhoier J.-től. Evek óta 
:, E'tllZbtUU. a fagyos tagokra és minden
idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 
40 kr. Bérm. 65 kr.

„StollMéle Kolapraeparatumok.
kitűnő szer gyomor- és bélbetegségeknél.

Kola-elixir vagy bor,
1 4 liter 85 kr.

Golyva-balzsam. p7sc:vi,r°fer J;-t51’kitünő
40 kr, bementve 65 kr.
Kjlpt-P8>l7PnP7Í“l (prágai cseppek), Psei liofcr -U1PL LbÍ>Z,PllCZia? megrontott gyomor,
rossz emésztés és mindenne.nü altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.
1 i ti l íí TI Pfl V Pserhoier J.-töi, egy ált. ismert
KJ U11U.UVU. V . kit. háziszpv h

köhögés, stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr., 2 üveg bermeutve
1 írt 50 kr.

Tannochinin haj kenőcs.
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
áltál a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencevei
2 frt.
A ItolónriC t Y á ‘l ti 7 Steil (lel tiinnrlól. Ütés 

iA. I Leli till Uo LílJJ aoZ<. es szurás által okozott
sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes vagy 
gyuladt mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr Bermeutve 75 kr.
Általános tisztitó-só,
rossz emésztés minden következményei, u. m ; löiaja-, 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. 
el.en. csomag ara f írt.<
Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az osztr. lapok­
ban hirdetett összes bel és kuli. - gyógy s eresze ti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megren­
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
előre beküldetik ; nagyobb megrendelések utánvéttel

küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati 
ulasilása a Pserliofer J. névaláírá sai és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szili­

ben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büatettetik.

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Bécs, i., Singerstrasse 15.

Raktárban Ru (la pesten : Török József (Király utca).

kit. háziszer hurut, rekedtség, görcsös

FSERHOFER J.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


